

# NUEVA RIOJA

Precio  
Una Pta.

Domingo, 6 de mayo de 1956.

Año XIX.-Núm. 5.525

Martínez-Zaporta, 9.-Apartado, 28.-Logroño

**PERSIANAS**  
**"LOS TRES"**  
VEA Y RODRIGUEZ, S.R.C.  
San Agustín, 9 - Teléfono 1973

## Presentan sus cartas credenciales al Caudillo los embajadores de Siria y Liberia

MADRID, 5.—En la mañana de hoy tuvo lugar, en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado por los señores Khaled Chatila y George Tilman Brewer Jr., embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Siria y Liberia en España, respectivamente.

Como de costumbre, los representantes de Siria y Liberia llegaron en carrozas escoltadas por la Guardia Mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales de Siria y Liberia.

Al pie de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los señores Chatila y Tilman Brewer llegaron a Palacio con el personal de sus Embajadas.

Durante la celebración de los actos, Su Excelencia estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, vicealmirante segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefes de protocolo del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los embajadores en el salón de costumbre.

Tras hacer entrega de las cartas credenciales, los embajadores pasaron a conversar con Su Excelencia a una saleta inmediata, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminados los actos, y acompañados como a su llegada por el barón de las Torres y marqués de Bogaralla, así como por los miembros de sus respectivas Embajadas, los señores Khaled Chatila y George Tilman Brewer abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.



ALMERIA. — Su Excelencia el Jefe del Estado durante su visita a las obras del Servicio de Explotación y Mejora de la Zona Arida del Sureste Español, donde escuchó las explicaciones de los ingenieros agrónomos.

(Foto Cifra).

## Inglaterra apoya a E.E. UU. para aumentar la acción política de la O. T. A. N.

Lo mismo hace Adenauer, en amplia declaración Dulles afirma que Norteamérica no abandonará a China nacionalista, pero no romperá sus conversaciones con la comunista

PARIS, 5.—Inglaterra ha dado su apoyo a un plan norteamericano por el que se establecería un grupo occidental de estudio para aumentar la acción política de la OTAN. Los ministros de la Organización se han reunido esta mañana —sesión secreta— para estudiar la propuesta del secretario de Estado, Dulles, de que se dé a la Organización más importancia en lo político y así

hacer frente a la marcha del comunismo mundial. Se ha revelado que el secretario británico del Exterior, Lloyd, ha apoyado el proyecto de Dulles de nombrar un grupo de técnicos para ampliar el campo de la Organización ante la nueva táctica soviética.—(Efe).

**DECLARACIONES DE FOSTER DULLES**

PARIS, 5.—El secretario norteamericano de Estado, Jhon Foster Dulles, ha dicho ante el Consejo de la Organización del Atlántico Norte que, a diferencia de la Unión Soviética, la China roja no parece haber abandonado la violencia y las amenazas en materia de política exterior.

Dulles dijo que la China comunista parece estar dispuesta a ampliar aún más su potencia militar. Seguidamente afirmó que los Estados Unidos no abrigan la menor intención de abandonar a su suerte a la

China nacional, pero que no por ello se romperán las conversaciones de Ginebra con los chinos rojos.

El secretario de Estado se refirió en su discurso al Extremo Oriente y, en fuentes de información dignas de crédito, se afirma que Dulles manifestó a los ministros de Asuntos Exteriores de la OTAN que, en las regiones del Extremo Oriente que visitó recientemente (Vietnam del Sur, Filipinas, Formosa, Corea del Sur y Japón), había observado cierta intranquilidad ante la posibilidad de que los comunistas se lanzaran a otra ofensiva. Se agrega que Dulles dijo que Formosa se considera fuerte frente a las presiones rojas, pero que el régimen de Formosa muestra preocupación ante el interés desplegado por algunos países en favor de unas relaciones comerciales con la China comunista y en favor también del

ingreso del régimen de Pekín en las Naciones Unidas, así como el reconocimiento diplomático de la China roja.

El secretario de Estado señaló que las conversaciones chino-norteamericanas que se des-

(Pasa a la sexta página)

## El Papa y los trabajadores cristianos



MILAN. — S. S. Pío XII durante la audiencia concedida a una delegación de trabajadores cristianos representantes de los países del mundo entero durante la entrega de la estatua de Cristo, trabajador de Nazareth, ofrecida por monseñor Montini con motivo de la primera fiesta del trabajador cristiano. — (Foto Cifra).

## S. S. el Papa recibió a los federalistas del Comité para la Universalidad de la Cultura

Pío XII les dirigió la palabra exhortándoles a contribuir a la gran obra de la paz

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—Su Santidad el Papa, Pío XII, recibió en audiencia especial, en la Sala del Consistorio, a numerosos representantes de los grupos federalistas del Comité Internacional para la Unidad y la Universalidad de la Cultura. Encabezaba esta distinguida representación el presidente de dicho Comité, embajador de Grecia en Roma, y entre los personajes presentes cabe citar al profesor Eugenio Montes, director del Instituto Español de Roma, y al profesor Alonso Muñoz, de la Universidad de Sevilla. A los reunidos, el Santo Padre dirigió la palabra en francés. «Vuestro

Comité —dijo el Sumo Pontífice— persigue un ideal generoso y desinteresado, digno de ser puesto como ejemplo para todos aquellos que desean contribuir de verdad a la elevación moral de la Humanidad. No os contentéis con estimular las relaciones culturales entre los pueblos, sino que ahora debéis contribuir a la gran obra de paz que Nos no desancaremos nunca de propugnar.

«Una labor como la vuestra cobra, por su misma naturaleza, contra graves obstáculos: indiferencia, escepticismo y egoísmo, que pueden hacer fracasar la más hermosa de las iniciativas. Pero nada de todo esto podrá desalentaros. Convencidos del dinámico valor de las ideas y del deber que incumbe a los hombres de convertir en hechos las sugerencias de la verdad estáis dispuestos a poner al servicio de la cultura y de la paz la riqueza de vuestra competencia y la influencia de vuestra autoridad. Vosotros contáis con la inspiración para favorecer la justicia terrena dentro de una paz y justicia intelectuales, condición fundamental para un mundo más fraterno, es decir, un deber de información y comprensión recíprocas que hay que poner en la base de todo acuerdo constructivo, de cualquier colaboración profunda,

de toda federación mundial. Esta misión constituye la misión fundamental del Comité Internacional para la Unidad y la Universalidad de la Cultura, que podría ser compartida por todos aquellos que reconocen la unidad sustancial de la familia humana.

«Incluso aquellos que la admiten en teoría, retroceden con frecuencia ante los deberes prácticos que de ella derivan. Vuestra misión es precisamente la de facilitar la actuación y favorecer su competencia. Si los obstáculos geográficos de la unidad y universalidad de la cultura, distancia, clima, fronteras naturales y la inmensidad de los océanos, pierden de día en día su importancia como factores exteriores, las condiciones de vida están aún muy lejos de favorecer esta igualdad que todas las almas generosas ansían. Nadie dotado de buena conciencia podrá plantear la pregunta que hace dos mil años dirigiera al Divino Maestro el juriscónsul del Evangelio: «¿Y quién es mi prójimo?». Es todo hombre; el negro de África Central o el indio de las Amazonas, que esperan los bienes espirituales con más ansia aún que los materiales. Los bienes de la civilización y de la cultura tienen la ventaja de que no se pierden propagándose, sino que, por el contrario, aumentan su riqueza con los espacios que conquistan. Esta semilla de luz y de vida, este nuevo gusto a la verdad, la belleza, la bondad, prospera en todos los campos, y de la misma manera que el progreso de la inteligencia cuando es conforme a la bondad y a la verdad de Dios estimula la vida espiritual, así también la labor del experto y del educador se abre camino al heraldo del Evangelio.

«Las naciones civiles han obrado equitativamente con los pue-

(Pasa a la sexta página)

## CHARLAS DE CAFÉ

### ¿Y qué me dice Vd. de la libertad de Prensa?

Aunque uno, ni por tiempo ni por afición, vaya habitualmente al café, no quita para que alguna vez se desuelgue por allí, aturdiéndose en el maremagnum que forman las múltiples y variadas conversaciones que se alzan de los corrillos de tertulianos que han tomado posiciones en el establecimiento.

El otro día, sin ir más lejos, acasé por un café después de comer. Me acerqué a una tertulia, de la que advertí formaba parte un compañero de profesión, aunque no viejo, si veterano, puesto que ya ha cumplido sus sbodas de platos con el oficio, en el que puede decirse que le salieron los dientes. La profesión de ese compañero —se me olvidaba decirlo— es de periodista.

Llegué a la animada peña en el momento en que uno de sus compañeros —un señor de cara vivaracha y simpaticóna él— le espetaba con tono inquisitorial a mi amigo y compañero esta pregunta:

«¿Y qué me dice usted de la libertad de Prensa?»

El diálogo que siguió después entre uno y otro me pareció bastante curioso y, como creo que podrá interesar a cualquier lector, he procurado reproducirlo, y a continuación va, a partir de la primera contestación de mi amigo.

«¿Qué entiende usted, querido, por libertad de Prensa?»

«Pues eso, libertad de Prensa. De esa forma no me concreta nada. No recuerdo si fue Santo Tomás quien dijo que toda discusión racional debe comenzar por la definición del objeto que se va a discutir. La regla, muy certera, se hace especialmente necesaria en este caso, porque ya sabe usted que de libertad de Prensa se ha hablado siempre mucho, pero a la hora de la verdad cada cual la interpreta a su manera.

«Pues yo entiendo que consiste en que los periodistas, los periódicos, puedan decir lo que les parezca, sin cortapisas de ningún género.

«Pues, amigo mío; esa libertad de Prensa es un mito en todo país civilizado.

«Lo será ahora y aquí en España. Antes, en cambio, daba gusto, cuando cada periódico podía decir lo que estimase conveniente.

«Me gustaría saber a qué antes se refiere. Porque yo comencé mi vida profesional en vespas de la implantación de la República en España —tres meses antes—, y entre mis primeras ocupaciones estaba la de llevar todas las noches al censor las galeadas para que con su lapia rojo tachase cuanto le pareciera que no debíamos publicar. Llegó la República con sus promesas de derechos y libertades para todo bicho viviente, y yo me vi inundado por la gran confianza de que ya no tendría que hacer más viajeitos al censor. Pero

(Pasa a la sexta página)

## Hoy, Día del Clero Indígena

Los católicos aportan su ayuda espiritual y material para fortalecer las obras de formación del clero en los países indios.

## AYUDA A LA AGRICULTURA

La CAJA de AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA ARAGON Y RIOJA

ha suscrito un nuevo convenio con el Servicio Nacional del Crédito Agrícola por un valor de

**25 millones de pesetas**

para la concesión de Préstamos a los labradores al interés anual de 3'75 por 100.

Estos préstamos están exentos de timbre.

OTRAS OPERACIONES DE LA INSTITUCIÓN

Libretas ordinarias 2%  
Imposiciones a plazo 3%  
Cuentas corrientes 1%

SUBCENTRAL EN LOGROÑO: Sagasta, 2 y Muro de la Mata núm. 1.

SUCURSALES Y AGENCIAS EN LAS PRINCIPALES LOCALIDADES DE ARAGON Y RIOJA.

## Sensacional novedad en sistema de sonido



«Alta Fidelidad»

Que en breve presentará **MARCONI** DISTRIBUIDOR OFICIAL:

**ensenat** FOTO-CINE-RADIO

Para calzarse bien **CALLES** Hnos. Moroy, 1

**Adquiera**  
el complemento para sus excursiones en **ensenat**

FOTO-CINE-RADIO Gram. 16  
Radios portátiles desde 65 Ptas. al mes  
Tocadiscos microsuro " 40 " " "  
Máquinas fotográficas " 6 " " "

**24 MESES DE CREDITO, 24**

Hace 25 años

En el Centro de Atracción y Turismo de San Sebastián, establecido en el Gran Casino, fueron expuestas 14 fotografías remitidas por la Cámara de Comercio de esta provincia...

La Vida en la Ciudad

VENTANA A LA CALLE

Hoy estaba el tío raro de nuestro amigo de excelente humor. ¡Cosa más rara...! Ha llegado al café optimista y dicharachero...

A nosotros, francamente, nos ha intrigado ese alborozado estado de ánimo, tan poquísimo frecuente en él...

—Te veo, por una vez, sorprendentemente alegre y satisfecho —le hemos dicho—. A ti te pasa algo, no me lo niegues.

—Claro que me pasa. Claro que estoy satisfecho. No tengo por qué ocultarlo. Y me alegro de que se me note. Para que veas que no es justa la fama de gruñón y de manifiático que me habéis puesto...

—Pues, nada; que lha yo por el Espolón, viendo cómo los chiquillos, con sus juegos, pontan perdidos de tierra los asientos de los bancos que hay en el Espolón...

—Puro, bueno; tú me has a explicar como te había dado la razón no sé quien en no sé qué...

—Y eso estoy haciendo, caramba. Lo que pasa es que no le das tiempo a uno... Te estaba diciendo que he visto a cuatro gandumbas...

—Lo que oyes. Han empezado a contestarme con unas palabrotas y con unos modos, que enseguida he comprendido que me daban toda la razón...

NOVEDADES NIZA TEJIDOS

H. MOROY, I. Recuerda al público que, como siempre, dispone de toda clase de TEJIDOS y NOVEDADES fabricados para la actual temporada...

NOTICIAS DIVERSAS

Servicio farmacéutico.—Hoy, domingo, permanecerán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de don Antonio Romero del Saz...

Semanero de enfermos.—El servicio parroquial de enfermos estará atendido la semana entrante de la siguiente forma: Redonda, don José Arellano...

Registro civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—María del Carmen Pilar Serrano Ortega...

A MADRID

Excursiones organizadas por Viajes "TURINTER". A SAN ISIDRO. Salida, día 16. Regreso, día 21.

Pequeños sucesos

Robo. Por Concepción Jubera Sáenz, de 50 años, domiciliada en la calle Marqués de San Nicolás, 145, ha sido formulada una denuncia en la Comisaría de Policía...

Atropello ciclista

En la plazoleta de Santiago, en la tarde de ayer, el ciclista Javier Roldán Maestre, de doce años, atropelló al niño de dos años José Andrés Pérez Rodríguez...

PRIMER ANIVERSARIO

Las misas que se celebren el día 7 en la Parroquia de Carmelitas; a las 10; el día 8 en la iglesia de Santiago...

Don Rosa Rodríguez Apellániz

Q. E. P. D. que falleció en Logroño el día 8 de mayo de 1955. Su viudo, Martín Villaverde e hijos, al recordar tan triste fecha...

BUENAS COMISIONES

ganará trabajando como inspector productor para importante Compañía Capitalizadora, con viajes y licencias por cuenta de la entidad.

Hoy, el homenaje del Frente de Juventudes al Ejército

Como tenemos anticipado, hoy, domingo, a las once y media de la mañana, se celebrará en el Teatro Bretón de los Herreros el acto que el Frente de Juventudes de Logroño ofrece como homenaje al glorioso Ejército español...

Hogar Catalán

Hoy, domingo, día 6, a las 7:30 de la tarde, se celebrará en el salón de este Hogar una magnífica velada artística a cargo de los siguientes artistas: 1.º—Elisita Velasco...

EL OSQUEJO MAS DELICADO: YEMAS BLASCO

La más exquisita especialidad de LA PAJARITA

«Poza le ofrece»

Pisos regios. Pisos monisimos. Pisos de maravilla. Sol, luz, belleza, vistas. Construcción impecable, de 3, 4 y 5 habitaciones...

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

LA JORNADA DEL SEÑOR GOBERNADOR. El excelentísimo señor gobernador civil, conde de Espoz y Mina, hizo ayer el despacho ordinario de los asuntos del día con los distintos jefes de servicios...

DIRECCION GENERAL DE MONTES, CAZA Y PESCA FLUVIAL

VEDA DE PESCA. Dispuesta la veda de toda clase de pesca desde el día primero de mayo hasta el día 30 de junio, ambos inclusive...

HELADOS REYGA. HOY, APERTURA HELADOS DE CORTE, RIQUISIMOS. BOMBON HELADO NATA MONTADA, etc...

CASA MAZO. Lunes, próxima apertura. Especialidad en géneros de punto. PRECIOS INCREIBLES.

MOTOPEDAL Dos velocidades. FOTO FERRETERIA. Marrocán y Rezoila, S.L. FACILIDADES DE PAGO.

Doña Rosa Cañas Cañas. Falleció en el día de ayer, a las 5:30 de la tarde, bajo el manto de la Virgen del Pilar, a los 78 años de edad...

Doña Felipa Castejón López. Falleció en el día de ayer, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad...

Don Cayo Rueda del Campo. Falleció el día 8 de mayo de 1955, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad...

Persianas corrientes y fantasía Peñalva. GALLARZA, 3. TLF. 1182.

HAGASE PROFESORA. estudiando los Cursos de Corte y Confección por correspondencia que Academia URRUTIA.

### Sesión plenaria de la Diputación Provincial

#### Se acordó conceder la Medalla de Plata de la Provincia al intencionalmente jubilado, don Silverio Pardo

Bajo la presidencia del ilustrísimo señor don Agapito del Valle, y con asistencia de la totalidad de los señores diputados, celebró ayer su sesión ordinaria mensual la excelsísima Diputación Provincial, que fue abierta con la acostumbrada invocación presidencial a Nuestra Señora la Virgen de Valvanera.

Luego y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al orden del día, que comenzaba con un acuerdo de la Junta pro-monumento y homenaje a la memoria del teniente general Vigan, acordándose contribuir con la cantidad de 500 pesetas.

Vista la solicitud del presidente de la Excma. Diputación Provincial de Granada pidiendo ayuda económica para los pueblos afectados por los recientes terremotos, se acordó destinar al efecto la cantidad de 1.000 pesetas.

En relación con una solicitud de don Cirjaco Martínez Jiménez para que se le venda una parcela edificable en la calle Este del viento central, no fué aceptada la valoración que debiera ser aumentada en 10.000 pesetas.

Por unanimidad se acordó que la Diputación contribuya con la cantidad de 5.000 pesetas al proyectado homenaje de España a Su Santidad el Papa, Pío XII.

Visto el expediente instruido al efecto, se convino en rescindir la comarata otorgada para la construcción de las escuelas de Abalos.

Por la presidencia se informó de la bu na marcha que lleva la puesta en vigor del cobro del Arbitrio sobre la Riqueza Provincial, en la particularidad de que muchos pueblos van viniendo a establar el concierto antes de la llegada de los inspectores, cuya labor ha sido iniciada con buen éxito.

En relación con la provisión de la plaza de interventor de la Corporación, se dió cuenta de que han sido presentadas 28 solicitudes, que pasan a la Comisión correspondiente para aquilatar la puntuación y hacer la oportuna propuesta de nombramiento.

Fu ron resueltos varios asuntos relacionados con Personal y Beneficencia, de acuerdo con los informes respectivos.

En relación con la provisión de la plaza de interventor de la Corporación, se dió cuenta de que han sido presentadas 28 solicitudes, que pasan a la Comisión correspondiente para aquilatar la puntuación y hacer la oportuna propuesta de nombramiento.

Fu ron resueltos varios asuntos relacionados con Personal y Beneficencia, de acuerdo con los informes respectivos.

### SULFATADORAS FRANCESAS

La Union Territorial de Cooperativas del Campo de Madrid, pone a disposición de los agricultores una importación de Francia de aparatos sulfatadores de cobre y azufadoras modelos "Excelsior - Gobet", "Vermorel" "Berthoud", etc., corrientes y de presión previa.

Depositarario en HARO: H. DE ROBUSTIANO PEREZ. Teléfono 84.

### IMPORNTANTES FERIAS DE GANADOS EN LODOSA (Navarra)

Durante los días 12 y 13 de mayo (Segundo sábado de mayo)

Libre de impuestos de entrada al ferrial

### Motoristas!!

LUBE, S. A.

mediante su asociación con

### NSU-WERKE A. G.

de Alemania, ha conseguido el más alto nivel técnico en la fabricación de sus motocicletas, con ventaja de sus precios:

99 c.c. 12.990 Ptas.  
125 c.c. (P) 15.990 "

PAGO A 18 MESES con intereses puramente bancarios.

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO EN ESPAÑA

### Finanzauto, S.A.

Sucursal en LOGROÑO:  
Adoratrices, 5 (Glorieta)

Agencia en HARO:  
Martín Gamero, 1.

## HERNIADO

El aparato infinitamente solicitado, puesto a la venta. Es original y miniatura. Usándolo es como el paciente se maravilla por las cualidades que reúne. El paciente apreciará que los sufrimientos ocasionados por todos los bragueros administrados, con este invento quedan eliminados, además de retener y mejorar la hernia, y hasta si el caso lo requiere, dormirá con el sin nada notarse. No lleva hierros, ni correajes de cuero, ni bultos, pesa 95 gramos, en traje de baño se lleva sin notarse, y no se estropea aunque nade y se bañe. Es higiénico por ser lavable, adaptación fácil. Duración muchos años. Patente número 223.598. Casa "ODRAP", Travesera de Gracia, 10, 1.º. Teléfono 37 32 23. BARCELONA. (C. S. 1.º 980).

**AVISO** El médico de esta Casa, Dr. D. Enrique Massó López, atenderá a los herniados los días 16 y 17 de mayo, en el Hotel Darder, calle de los Libreros, 7, MADRID, de 10 a 2 y de 4 a 9 de la tarde.

### ESCUELAS Y MAESTROS

#### CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS EN EL MAGISTERIO

Por orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha 20 de abril último (B. O. del M. de 3 del actual), se dictan instrucciones y se anuncian las vacantes para el concurso general de traslados en escuelas de provisión normal.

Afectar a esta provincia las siguientes vacantes:

Maestros.—Turno de consortes: Alberite, niños número 1.º Aleasno, niños 1; Angulano, niños, 2; Arenzana de Abajo, niños; Arnedo, Sec. Grad.; Autol, Sec. Grad.; Canales de la Sierra, niños; Cárdenas, niños; Cervera del Río Alhama, niños, 2; Corera, niños; Cucurruíta de Río Tiron, niños, 1; Foncaja, niños; Galilea, niños; Grañón, niños, 2; Igea, niños, 1; Logroño, Sec. Grad. "G. Berceo"; Quel, Sec. Grad.; Rincón de Olvedo, niños; Rodezno, niños; Sajazarra, niños; Sorzano, niños, y Villavelayo, niños.

Turno voluntario.—Arnedo, Sec. Grad., y El Basillo, niños. Maestras: Turno de consortes: Agullar del Río Alhama, niñas número 1; Alcanadre, niñas, 1; Aldeanueva de Cameros, mixta; Amunartia, mixta, Autol, Sec. Grad.; Azarrulla, mixta; Bañares, niñas número 2; Baños de Rioja, niñas; Bergasillas, mixta; Cordovin, niñas Estollo, niñas; Ezcaray, Sec. Grad.; Gallinero de Rioja, mixta; Grañón, niñas, 2; Igea, niñas, 2; Manzanares de Rioja, niñas; Montemediano, mixta; Munilla, niñas, 1; Nestares, mixta; Panzares, mixta; Santurde de Rioja, niñas; Sorzano, niñas; Tudellilla, niñas, 1; La Unión, mixta; Ventosa de Rioja, niñas; Villavelayo, niñas; Villoslada de Cameros, niñas, y Zarratón, niñas.

Turno voluntario.—Cabreón, niñas; Castroviejo, mixta; El Horcajo, mixta, Morales, niñas.

Los que soliciten por el turno de consortes, los documentos exigidos para el grupo a que correspondan.

Cuantas dudas se susciten podrán ser aclaradas en esta Delegación todos los días hábiles, de 11 a 1.

Los que soliciten por el turno de consortes, los documentos exigidos para el grupo a que correspondan.

Cuantas dudas se susciten podrán ser aclaradas en esta Delegación todos los días hábiles, de 11 a 1.

### ANUNCIOS OFICIALES

**SUBASTA TRILLADORA**

Se subasta públicamente en Barriobusto (Alava) el día 27 de mayo, a las doce de la mañana, máquina trilladora Ajuvia 110, equipada con lanzapajas y elevador y motor de 40 H.P., gas-oil, marca Beticco, y demás utensilios para su uso adecuado, según pliego de condiciones que obra en poder de la Junta directiva.

**Ayuntamiento de Lumbreras de Cameros**

ANUNCIO

Se necesita maestro-albañil para llevar a efecto por administración las siguientes obras de reparación del frontón municipal de pelota de esta villa:

- 1.º—Construcción de un cierre lateral bajo, utilizable como asiento, con recibido del muro de mampostería en seco, que sostiene el relleno de la zona lateral.
- 2.º—Construcción de una grada trasera de cinco asientos.
- 3.º—Valla de protección sobre y al lado del frontis; y
- 4.º—Escalera de acceso y nuevo pavimento.

Lumbreras de Cameros, 4 de mayo de 1956.—El Alcalde, A. Martínez.

**Ayuntamiento de Logroño**

**SUBASTA DE TERRENOS PARA INSTALACION DE CASERTAS Y ATRACCIONES DURANTE LAS FERIAS Y FIESTAS DE SAN BERNABE**

Por el presente se hace saber a cuantos pudiera interesar que el día 21 del actual, a las diez de la mañana, tendrá lugar la subasta de terrenos para instalación de casetas y atracciones de feria durante las fiestas de San Bernabé.

Dichos terrenos se encuentran enclavados en la calle de Cascajos de esta capital, entre las nuevas Alhóndiga Municipal y estación del ferrocarril; la subasta se celebrará en el pabellón habilitado al efecto frente

a la entrada de la mencionada Alhóndiga, y las condiciones se ajustarán a lo determinado en la Ordenanza de Exacciones número 45, correspondiente al ejercicio actual.

Logroño, 3 de mayo de 1956. El Alcalde-Presidente, Julio Pernas

**Ayuntamiento de Logroño**

**MESAS Y VELADORES**

Se recuerda a los industriales cafeteros y similares la obligación que tienen de presentar en la Oficina de Arbitros de este Ayuntamiento, antes del día 15 del actual, declaración jurada expresando el número de mesas y veladores que se propongan instalar en la vía pública durante la temporada de verano.

Logroño, 3 de mayo de 1956. El Alcalde-Presidente, Julio Pernas

## El Alcalde nos habla...

### HABRA QUE CONSTRUIR OTROS DOS GRUPOS ESCOLARES EN LA CIUDAD

#### En las próximas fiestas de San Bernabé, el «Real de la Feria» ocupará ya el nuevo emplazamiento

Cuando ayer visitáramos al señor alcalde advertimos sobre su mesa, abierto y como en espera de que en él se continuara la lectura, un boletín. Aludimos a ello, y el señor Pernas nos dijo:

—Lea este boletín que lleva por título «Informaciones Municipales», y que se publicó ya hace más de tres años.

—¿Y leía usted?

—Un comentario acerca de cómo conviene que las ciudades, al crecer, lo hagan también en altura, pues la demasiada extensión superficial es nociva, debido a lo problemático de la expansión de los servicios correspondientes. Si las ciudades crecen en altura, dentro de los límites de su perímetro—dice el comentarista—no habrá que esperar a la instalación de los servicios, sino que bastará con la intensificación de los mismos.

—¿Tiene datos curiosos?

—Sí; aunque se refieren a Madrid. De los 49.000 edificios con que cuenta la capital de España, 22.000 son de una sola planta y 10.000 de dos, hay 4.000 de tres y 30.000 de cuatro. Los demás son de más de cuatro hasta siete, pues sólo 120 exceden de esa altura.

—En Logroño...

—En Logroño son muy pocos los edificios que no cuentan un mínimo de tres plantas y muchos ya los que tienen más de cuatro. Con edificios de buena altura en el actual perímetro de la ciudad cobrará un vecindario numerosísimo.

—¿Cabría y cabrá; el tiempo lo irá diciendo. ¿Qué otras noticias tiene usted que darnos?

—Una de las que tengo en la memoria para usted es la de que en esta misma semana ha sido firmada ante notario la cesión de una amplia parcela de terreno sita al Este del grupo de viviendas que construye la Caja Provincial de Ahorros ante la Herriada de Martín Ballesterro, Se cede al Ministerio de Educación Nacional...

—¿Gratuitamente?

—...gratuitamente doce mil metros cuadrados...

—¿Para construir?

—...los edificios destinados a las Escuelas del Magisterio y a la Escuela de Comercio.

—¿Cuánto supone la contribución económica del Municipio?

—Exactamente, 313.890 pesetas. La tramitación de este asunto ha sido larga. El Ministerio de Hacienda tuvo que autorizar la cesión. Hubiéramos querido que el ritmo de la tramitación fuera más rápido, pero hay que acomodarse a lo que las leyes imponen.

—Ahora ya sólo falta que se empiece a edificar...

—La Escuela del Magisterio tendrá dos escuelas anejas, de niños y niñas para que en ellas los alumnos hagan los cursos de prácticas...

—Así, pues...

—Quedará resuelto el problema. Las Escuelas del Magisterio viven hoy de prestado en el edificio del Instituto de Enseñanza Media, y la Escuela de Comercio ocupa un edificio que no tiene las mejores condiciones para el objeto, máxime si, como se espere, el Centro es ampliado para que pueda obtenerse el título de profesor mercantil, pues en la actualidad sólo se puede conseguir el de perito.

—¿Empezarán pronto las obras?

—Es de suponer que si no debo ocultarle que la cesión se ha condicionado a que las obras comiencen en el plazo de dos años, pero gestionaré que este plazo se abrevie todo lo posible. Y... a propósito...

—Diga usted...

—He recibido una comunicación de la Dirección General de Bellas Artes, en la que se agradece al Ayuntamiento la contribución conjunta con la Diputación, de diez mil pesetas para que sea otorgado un premio que llevará el nombre de Logroño, en la Exposición de Bellas Artes, que con ocasión de su primer centenario se celebrará el próximo octubre en los Palacios del Retiro de Madrid. No puede faltar el estímulo de las provincias a estos certámenes nacionales.

—Ayer, ¿gestaría usted de inspección de obras?

—Naturalmente. Es tarea de fin de semana.

—¿Fue amplio el reconocimiento?

—Bastante. Visité las que se realizan en el Ferrial de Gan-

dos. Se trabaja para que dentro de un mes—en San Bernabé habrá feria—disponga de agua corriente. El edificio donde han de instalarse sus oficinas los profesores veterinarios está en obra, y ésta es más de utilidad que de lujamiento. También me hice cargo de cómo avanzan las obras de la Nueva Alhóndiga y Estación de Autobús. Se llevan a ritmo acelerado. Desearía que en el inmediato San Mateo pudiera ya funcionar la Estación de Autobuses, aunque hubiera de continuarse trabajando en la edificación de las viviendas. Son estas obras costosas, pero se ha de tener en cuenta que han de alajar los servicios de una muy importante fuente de ingresos para el Municipio. Además facilitarán el almacenamiento de carnes, pescados, frutas, vinos y otras especies; con ello los industriales podrán desenvolver mejor sus negocios, y el Ayuntamiento, a su vez, mejor el pago de los impuestos.

—Esta construcción, en efecto, no se lleva ahora a compás lento.

—Ya he dicho que se procede en ella con diligencia. El concejal señor Láinez, que la inspectora con frecuencia, pues ejerce la delegación del arbitrio, se interesa en que se proceda en ella todo lo deprisa que permitan las circunstancias. En cuanto a otros trabajos, no necesito decirle que se está realizando la puesta de nuevas esceras en la calle de Martínez Zaparta. Por cierto que se acordó que en la plazoleta se aumente su anchura a dos metros, habida cuenta de las dimensiones de la calzada.

—¿Otros trabajos?

—Se están terminando los depósitos de aguas en la calle del Capitán Gaona, frente al Colegio de Religiosas de la Enseñanza y esta en marcha la construcción de los grupos escolares en las calles de Vélez de Guevara y Avenida de Bailén. Por cierto, que ahora se advierte la necesidad de construir otros dos grupos escolares: uno, al otro lado del Ebro, y otro, entre la actual vía férrea y la calle del General Franco, pues actualmente esos grupos funcionan, pero en locales que no muy adecuados. Hay que elegir terrenos donde situarlos y así, en no mucho tiempo podrá concluir su situación provisional.

—Las ferias y fiestas patronales están llamando a la puerta, ¿se está ya preparando el nuevo «Real de la Feria»?

—No se echa en olvido, y se

empezará a obrar inmediatamente, que hay que adecentar la calle de Cascajos, la Plazoleta de la Estación de Autobús y los espacios inmediatos donde no se situase. Allí podrá, hágadisimamente, colocarse todo, incluso el más espacioso circo que pudiera visitarnos.

—Así, pues, ¿podrá realizarse la preparación en el tiempo que falta?

—Sin duda. Ya le digo que el terreno quedará bien dispuesto. No se encontrará, en cuanto a esto, dificultad entre este nuevo lugar de instalación y la Glorieta del Doctor Zubía y el Solar de Covarrubias.

—El día 21 del mes actual se celebrará la subasta de los terrenos de emplazamiento, y creo que los frontones se encontrarán de su agrado. Por otra parte, no están distantes para restar concurrencia, y si lo bastante para que los ruidos no sean notados como venía ocurriendo, por un no escaso número de vecinos.

—El señor Pernas hizo el silencio y buscó algo en su carpeta. Era la nota de las operaciones realizadas en el mes de abril en el Matadero Municipal.

—Le preguntamos:

—¿Más o menos consumo?

—725'300 kilos más que en igual mes del año anterior.

—¿Y en total?

—Se han consumido 106.806'400 kilos de ganado vacuno, lanar, cabrio y de cerda.

—Y el sacrificio de ganado equino, ¿aumentó o disminuyó?

—Disminuyó: es decir, ha disminuido en este mes del año en 940'100 kilogramos. Los animales muertos fueron 76 y su peso 8.610'500 kilogramos, mientras en abril de 1955 fuer n 72 y dieron un peso de 9.550'600 kilogramos.

—¿Tiene usted algo más que decirnos?

—Que el próximo martes, día 8, he de asistir a la sesión plenaria de las Cortes. Aprovecharé mi estancia en Madrid para firmar la escritura de cesión de los terrenos del campo de instrucción para la construcción del gimnasio y la ampliación del préstamo hipotecario sobre las viviendas de Las Gaunas, con lo que quedará terminada la tramitación administrativa que, aunque el grupo está ocupado hace tiempo, hubo de ser demorada por las fluctuaciones de los precios de materiales que se produjeron durante su construcción.

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ — Calvo Sotelo 22

### «COMPRE DE UNA VEZ Y PAGUE FOCO A FOCO»

Grandes facilidades de pago sin prima de entrada ni fiador

### ¡HASTA 30 MESES!

NEVERAS

LAVADORAS

ASPIRADORES

BATIDORAS

COCINAS ELECTRICAS

HORNILLOS (eléctricos y de petróleo)

MAQUINAS DE AFEITAR

MARMITAS «PRONTO»

FLANCHAS

RADIOS, ETC. ETC.

Vea nuestra exposición y solicite detalles sin compromiso

### VENTIPLAZ

DELEGACION DE UNIVERSAL ELECTRICA

Calvo Sotelo, 14 Logroño

Plaza de Toros de Logroño

HOY, DOMINGO, 6 DE MAYO DE 1956  
A LAS 4:45 DE LA TARDE

¡SENSACIONAL! ¡SENSACIONAL!

EL MANO A MANO esperado por todo LOGROÑO y su provincia

4 OVILLOS TOROS, 4 PARA LOS TRIUNFADORES RIOJANOS

**ANTONIO LEON**

**CHUCHO ORTEGA**

(PRECIOS POPULARES)

Sol..... 10 pesetas

Sombra..... 15 »

¡Hoy! Teatro Bretón

En funciones de despedida  
TARDE: 7:30. NOCHE: 11.  
CLAMOROSO EXITO DE

**ANGELILLO!**

¡Una voz inolvidable! ¡Una garganta prodigiosa!

Con el maravilloso espectáculo de Quintero, León y Quiroga

Romance de Juan Clavel

LUZ. COLOR. ALEGRIA.  
(TOLERADO MENORES)

— Advertencia —  
Taquilla abierta desde las doce de la mañana.

Mañana, LUNES: CINE en el BRETÓN  
¡PROGRAMA DOBLE! TOLERADO

Bufaca de patio, 3 Ptas.

Bufaca de primer piso, 2

General, 1'50 Ptas.

CAPITAN VENENO Y Alas de juventud

¡HOY! Moderno

Desde las CINCO TOLERADO

Muy importante: A partir de las nueve de la noche:

Bufaca, 6 Ptas.

General, 3 pesetas

1.—¡Sensacional estreno! ¡Auténticas batallas aeronavales! ¡Un impresionante documento de la guerra en el mar!...

**MAR ETERNO**

Con Sterling Hayden y Alexis Smith

2.—La más dramática aventura del Oeste

**RIO GRANDE**

John Wayne y Maureen O'Hara

Salón perfumado por Torino

CARTELERA PARA HOY

A VENIDA

Continúa desde las cuatro  
¡Dos colosales reestrenos!  
Autorizados mayores

1.—La maravillosa y grandiosa superproducción

**MATRIMONIO DE ESTADO**

EN TECHNICOLOR

Con Stewart Granger y Françoise Rosay

2.—LA PELÍCULA QUE EL PÚBLICO ESPERABA!



El film musical más grandioso de todos los tiempos!

RIALTO

AIH MBRA

(Programa invertido)

1.—La superproducción Metro

Capitanes intrépidos

Con Spencer Tracy y Freddie Bartholomew

2.—EXITO sensacional de



**EL TESORO DE MUCK**

TOLERADAS MENORES Salones perfumados por MERVÍ

FRONTÓN

Continúa desde las cuatro

1.—La revista musical

**Un día en Nueva York**

EN TECHNICOLOR

Con Gene Kelly y Vera Ellen

2.—Grandioso EXITO del mayor poema de amor llevado a la pantalla

**DESEADA**

Con Jorge Mistral y Dolores del Río

(Autorizadas mayores)

**DESEADA**

Con Jorge Mistral y Dolores del Río

(Autorizadas mayores)

Sola Avenida

GRAN BAILE A LAS 7:30

TARDE

Amenizado por la

ORQUESTA RIO

Concierto de piano en el Hogar Catalán

Otra vez el Hogar Catalán abre sus puertas a un acto musical de singular categoría. El próximo martes, día 8, a las ocho de la tarde, se celebrará en su salón de actos un concierto de piano, en el que intervendrá, con un programa altamente sugestivo, la distinguida concertista catalana señorita María Mercedes Grimal, quien, aprovechando su breve estancia en nuestra capital, ha tenido la gentileza de querer hacer una demostración de su arte ante sus paisanos y amigos.

El detalle de las obras que ha de interpretar es como sigue:

Primera parte. — "Para Elisa", "Sonata Op. 27-2º (Claro de luna)", "Adagio-sostenuto", "Allegretto" y "Presto-agitato", Beethoven.

Segunda parte. — "Seis valsés" y "Minueto en sol", Beethoven; "Preludio número 15" y "Mazurca Op. 7.3ª", Chopin, y "El puerto", Albéniz.

No cabe duda que la simple lectura de estos nombres ha de producir un ambiente de inusitado interés entre la totalidad de asociados y simparizantes, a los que se sumarán los muchos melómanos que el maravilloso instrumento tiene en nuestra capital.

— \* —  
BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contado y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67. Etr. 2325. Reparaciones. Fundas cubetas fibra y muestrarios.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DEL INMACULADO CORAZON DE MARIA

Novena a Nuestra Señora de Fátima  
Ayer tarde comenzó en esta Parroquia la solemne novena en honor de Nuestra Señora de Fátima, para terminar el día 13, aniversario de la primera aparición.

La iglesia parroquial, tan linda y acogedora como siempre, se vio llena hasta rebosar de fervientes devotos de Nuestra Señora de Fátima.

Durante el piadoso ejercicio, puso su neta de fervor el público asistente cantando con perfecta afinación los cánticos religiosos, según viene siendo laudable costumbre en esta Parroquia.

Sobre este ambiente cálido cayó, cual divina semilla, la palabra soñada y sencilla del predicador de la novena, P. José Santamaría, misionero del Corazón de María, que predicó su plática de introducción describiéndonos el ambiente y circunstancias del mensaje de Nuestra Señora de Fátima: la geografía, los videntes y la sociedad en que tuvieron lugar aquellas milagrosas apariciones. Terminó exhortando a todos a escuchar y obedecer fielmente aquel mensaje de amor y salvación.

SANTOS DEL DIA  
San Juan Ante Portam Latinam y Santa Benita.

TRAJES DE COMUNION

GRAN VARIEDAD EN MODELOS, CALIDADES Y PRECIOS.

15.000 HUEVOS ANUALES

Logrará con 50 Patitas Khaki Campbell, de estirpe holandesa, adquiriéndolas en AVICOLA REGIONAL NAVARRA. Se sirven de 1, 15 y 30 días HUARTE (Pamplona). Telf. 11.

**HORNOS Y MAQUINARIA de PANADERIA**

TALLERES "ISIDRO JOVER"  
C Villamediana - Telf. 1389 - LOGROÑO

**ALMACENES DE MUEBLES**

EL SALON. Muro de la Mata, 2 - Telf. 3222

EL BARATO. 11 de Junio, 5 - Telf. 2181

VENTA DEL COLCHON-MUELLE "SEMA"

Suscripción a

**NUEVA RIOJA**

PRECIO POR MES, 20 pts. (Pago adelantado)  
Tiempo mínimo de suscripción, fuera de la capital UN TRIMESTRE

NOTAS LOCALES

BODA

En Paunero (República Argentina) se celebró el enlace matrimonial de la bella y virtuosa señorita Baibi Pernas Vedia, hija de nuestro particular amigo don J. Antonio Pernas Heredia y sobrina de nuestro alcalde, don Julio, con el acaudalado y prestigioso comerciante don Aldo Omar Díaz. La ceremonia se celebró en el parque de la residencia de la novia, mediante permiso especial del ilustrísimo señor obispo de la diócesis.

Deseamos a los nuevos esposos largos y felices años de vida matrimonial y damos nuestra cordial enhorabuena a los familiares de la feliz pareja, varios de los cuales residen en esta ciudad y cuentan con nuestra especial estimación.

PRIMERA COMUNION

En la capilla del convento de las Religiosas Siervas de Jesús, que había sido previamente adornada con verdadero gusto, recibió ayer por vez primera el Pan de los Angeles Carlitos Labarga Tejada, hijo del ingeniero agrónomo, afecto al Catorce de nuestra provincia, don Víctor Labarga, y de doña Lucía, y nieto de los señores Tejada (don Simón y doña Balbina).

Administró el Sacramento y dirigió al comulgante una elocuente y emotiva plática, el Rvdo. señor don Jesús Marín, del clero parroquial de Santiago, y terminada la ceremonia, que resultó brillantísima, los numerosos y distinguidos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los señores de Labarga con un selecto desayuno.

Con tan fausto motivo, expresamos a Carlitos, que recibió muchos regalos como recuerdo del transcendental acto que acababa de realizar, nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus venturosos padres y abuelos.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA  
Mañana, lunes, no habrá círculo, para que asistáis todos a la conferencia del Papa.

PARROQUIA DEL INMACULADO CORAZON DE MARIA  
Mañana, lunes, y a la hora de costumbre, tendrán su correspondiente círculo de estudios las jóvenes de Acción Católica. Se ruega la puntual asistencia.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

A fin de que las jóvenes de este Centro puedan asistir a la conferencia que tendrá lugar mañana, lunes, a las ocho de la tarde, en el paraninfo del Instituto, organizada por la Junta de Homenaje al Papa, queda suprimido el círculo de estudio correspondiente a ese día.

**MARVE**

PORTALES, 70.

LIBROS Y REVISTAS

Ha reaparecido

**«La Estafeta Literaria»**

Con verdadera satisfacción acogemos la reaparición de «La Estafeta Literaria», que con tanta gallardía, entusiasmo y buen rumbo avivó y fomentó en su primera época la vida cultural, artística y literaria española en todas sus múltiples manifestaciones, y que ahora, tras un paréntesis de diez años, vuelve a la liza con nuevos bríos, con renovado entusiasmo y con el mismo nobilísimo y ardoroso afán que ha de ser bien pronto — como lo fué entonces — realidad fecunda.

Hay, en este primer número de la segunda época de «La Estafeta Literaria», auténtica vibración, latido vivo y caliente, sincero y hondo, de fe en los valores del alma hispánica, y en el ser que inicia ya, con inteligente criterio, de un modo serio y consciente, una labor que ha de tener, sin duda alguna, como hace dos lustros, la más amplia y venturosa repercusión en el mundo de las letras y de las artes.

Saludamos, pues, la reaparición de «La Estafeta Literaria» con ánimo gozoso; con fe plena en su recta, larga y bien orientada andadura, con nuestra convicción, en fin, repleta de los más felices augurios.

**Colegio de Médicos**

Se vende aparato de Rayos X Philips para hijo y portátil. Informes, en este Colegio.

SE NECESITAN PRODUCTORES

Torneros y ajustadores de 1.ª, 2.ª y 3.ª. Rectificadores, fresistas, taladristas. Personal para trabajo de prensa y remachado. Peones, aprendices.

URGENTE

Talleres Unecta. Teléfono 18230. Carretera de RECALDEBERRI a LARRASQUITU. - BILBAO.

Notas Militares

CONVOCATORIA. — Para proveer doscientas plazas de alumnos especialistas mecánicos electricistas de la rama «A», pudiendo tomar parte en él los individuos comprendidos entre los dieciséis y veinticinco años, a tenor de lo dispuesto en el artículo tercero del decreto de 5 de mayo de 1941.

Las instancias, escritas de puño y letra del interesado y dirigidas al Ministerio (Dirección General de Reclutamiento y Personal) serán cursadas por conducto de los capitanes generales de las distintas Regiones Militares, quienes las acompañarán del informe correspondiente.

Dichas instancias deberán tener en cuenta en este Ministerio en un plazo de treinta días, contados a partir de la publicación de la presente orden, y deberán ir acompañadas de la documentación que publica el «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército de fecha 4 de mayo corriente. En este mismo diario se publica el programa de ingreso.

OTRA. — Se amplía a dieciséis el número de plazas asignadas a la rama de Armamento y Material del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción omnidas por orden de 16 de marzo último. (D. O. núm. 66).

**WANGAI!**

Agencia Noticias Escalona informa la venta de tres solares a dos calles abiertas, buena inversión, y hermosa casa con una fanega de huerta, gallineros, estanque y motor. Parada autobús. Dista 1.500 m. Ayuntamiento. Trato directamente interesados. Razón. Alcázar de Toledo, 8, 1.º.

TRAPOS

Se compran de todas clases retales nuevos de sastre, modista y punto nuevo de jersey, así como papel archivo y corriente de embalaje. Pago buenos precios. — Sagasta, 35 (bajo Puente Hierro, 124).

**Cementerio Municipal**

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º de mayo, la apertura del reclinatorio será las de las ocho de la mañana, y el cierre, a las SIETE de la tarde.

Logroño, 1.º de mayo de 1956. El Alcalde, Julio Pernas

F.F.T. y de las J.O.N.S.

DELEGACION PROV. DE SINDICATOS

PROGRAMA DE FESTEJOS ORGANIZADOS POR EL SINDICATO PROVINCIAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO, SAN JUAN ANTE PORTAM LATINAM

La Comisión de Festejos de este Sindicato Provincial, en colaboración con la Obra Sindical «Educación y Descanso», ha preparado, con motivo de la festividad de San Juan Ante Portam Latinam, Santo Patrón de dicho Sindicato, el siguiente programa de festejos:

Hoy, domingo  
A las once, santa misa en el altar mayor de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio.

A las doce, en el circuito urbano de la calle General Vara de Rey, y organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso», gran carrera ciclista para productores del Sindicato y aficionados en general, con valiosos premios a los vencedores.

A las cinco de la tarde, partido de fútbol de Tercera División entre el Recreación y Hernani, en el campo de Las Gaudinas; seguidamente, baile en la pista de patines de dicho campo.

A las diez de la noche se proyectará en el Cine Olympia una gran función de cine con el siguiente programa:  
"Vuelven los mosqueteros" y "Noches andaluzas".

MARMOLISTAS Y MOSAISTAS

Vendo pulidora brazos articulados, para pulir mármol, piedra y granito. Otra pulidora para pulir suelos de los mismos materiales. — Eslava, 13. PAMPLONA.

Sala de Baile

LA ESTRELLA  
HOY, GRAN BAILE  
De seis y media a diez.



Belén  
Le ofrece los nuevos modelos exclusivos de primavera

BAZARES OMEGAS CYMAS... Americanos SA

**CINE MA DIANA**

(Pantalla Panorámica)  
HOY, SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO VI ESTRENO EXTRAORDINARIO  
1.—La comedia más divertida de la temporada, en exclusiva de esta SALA. Una gran sorpresa del cine mejicano

**ESCUELA DE VAGABUNDOS**

Con la voz de oro de PEDRO INFANTE y la bellísima MIROSLAVA, fallecida en fecha reciente en circunstancias sensacionales

**San Sebastián, novia de España**

— EN TECHNICOLOR —  
AUTORIZADO A MAYORES  
Salón perfumado por TORINO

**CINE OLYMPIA**

HOY, gran sesión INFANTIL a las OCHO

La regocijante película

**Noches andaluzas**

ADEMAS... el complemento en TECHNICOLOR

**San Sebastián, novia de España**

Localidad único, UNA peseta

CONTINUA DESDE LAS CUATRO

PROGRAMA DOBLE TOLERADO A MENORES

1.—El formidable film

**Vuelven los mosqueteros**

REESTRENO

2.—La divertidísima película

**Noches andaluzas**

Con el gran cómico MANOLO MORAN y PEPE ISBERT

Bufaca, 5 pesetas Palco, 3 pesetas

Salón perfumado por TORINO

# DEPORTES

## Menestra Deportiva Esta tarde, Hernani-Recreación en Las Gaunas

La precipitación con que ha sido organizada la novillada de esta tarde, con el mano a mano de los triunfadores en la novillada de la tarde, Antonio León y Chuchito Ortega, no ha permitido que pudieran resolverse favorablemente las gestiones de la directiva recreacionista en su intento de que el partido con el Hernani se jugara por la mañana, evitando así coincidencias horarias que a todos perjudican. En consecuencia, el partido se jugará en La Gaunas, a las seis de la tarde, máximo retraso a que puede llegarse, en obsequio de los aficionados taurino-deportivos, que de esta forma pueden ir a la novilla y presenciar después casi todo el partido de fútbol.

Aunque tiene citados en el campo a los siguientes jugadores: Pablo, Heredia I y II, Pacho, Juanito, Jacin, Gonzalo, Pascual, Romero, Castellanos, Muñoz y Río, con los cuales formará el equipo que ha de enfrentarse a los guipuzcoanos.

Gratisma resultó la fiesta celebrada anoche en el Circolo Logroñés por la Agrupación Urbión de Montaña. En el curso de la cual se verificó el reparto de trofeos —magníficos por cierto, y a los que dedicaremos la merceda atención en día de menos agobios de espacio— entre los triunfadores de las distintas pruebas sociales de esquí y montañismo.

## PELOTA

### Arriarán II y García Ariño luchan esta mañana en Eibar por el título de campeón individual Una expectación jamás conocida.-El programa de Santo Domingo

Es muy fuerte y seductor en extremo el atractivo de la gran final manomanista que hoy tendrá como marco el Frontón Astelena eibarés para que nos resistamos a no ser testigos del singular acontecimiento pelotístico. Así, pues, aprovechando el galante ofrecimiento de un aficionado logroñés, que nos reserva un lugar en su coche, nos trasladaremos a la villa arriaranesa muy de mañana, para llegar con la anticipación suficiente que nos permita captar el calido ambiente de sus calles y muy especialmente las proximidades del frontón.

El aficionado riojano ya sabe, por el eco que llega a nuestra tierra de las provincias vascongadas, que García Ariño I, aspirante al título nacional, sigue siendo favorito en los pronosticos. Sus brillantes y limpios triunfos parecen que han borrado un poco las condiciones manomanistas del actual campeón, Arriarán II.

Ciertamente, hay motivos para conceder los mejores vaticinios del lado vizcaíno. La moral y euforia que derrocha el de Axpe-Marzana serán las armas más temibles con que tropezará el moribundo. ¿Cómo se desenvolverá Pepito? Sus últimas actuaciones en partidos de parejas han demostrado que se hallaba magnífico de juego y de facultades, y opinamos que su rival habrá de mostrarse arrollador para obtener un claro triunfo sobre él. Si el partido es reñido, disputado... puede haber sorpresa, entendiendo como tal que Arriarán II revele su título, ya que de antemano se da como seguro vencedor a García Ariño.

De expectación, para qué vamos a hablar. Nos aseguran que se han pagado las canchales a precios estratosféricos. Es un detalle elocuente del interés que existe.

Y nada más por hoy. En el aire de James flotando la apasionante pregunta: ¿Desposeerá García Ariño de su título al campeón? Pocas horas quedan ya para saberlo.

El programa de partidos es el siguiente:  
A las once y media, final del campeonato manomanista entre Arriarán II y García Ariño. Después, Bolinaga y Echave X contra Arriarán III y Galarrreta.

A las cuatro de la tarde, Ogueta y Zurdo de Mondragón contra Acarregui y Sorza. A continuación, Mendietá y Cortabitarte contra Chicuri y Gasteñegui II. Y finalmente, Atalax y Uranga contra Garlaxandía y Leyaristi.

## EL PROGRAMA DE SANTO DOMINGO

Como ya anticipamos ayer, en las últimas horas se combinaron de los partidos del

La jornada, que había comenzado con la misa celebrada en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, desde donde parten siempre las expediciones dominiguas a la montaña o a la nieve, tuvo un final simpaticísimo con la cena en el salón de fiestas de nuestro primer círculo de recreos, que apareció brillantísimo, y a la que asistieron cerca de dos centenares de comensales, que fueron esmeramente servidos por el abastecedor, señor Marín.

La entrega de trofeos, verificada entre grandes aplausos de la distinguida concurrencia, puso de manifiesto el entusiasmo que reina entre los aficionados a la montaña y a la nieve, y fué presidida por los directivos de la Agrupación, acompañados algunos de sus distinguidas señoras; del vicepresidente de la Excma. Diputación, señor Ros, y del director de la subcentral de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, señor Peña, y señora, y terminada ésta, se inició animado baile, amenizado por la Orquesta Ayala, que se mostró incansable, como la distinguida concurrencia.

Muy agradable la fiesta de los urbonistas y simpatizantes, sobre la que volveremos en momento oportuno, y por la que expresamos nuestra felicitación a galardoados y organizadores.

LACUESTA

## La Vuelta Ciclista a España Koblet ganó la IX etapa, seguido de Van Steenbergen y Poblet

Bernardo Ruiz fué ovacionado por ceder su máquina a Poblet en una avería

TARRAGONA, 5.—A las 3:20 se ha dado la salida neutralizada a los 67 corredores ciclistas que continúan en la Vuelta Ciclista a España, con dirección a Reus.—(Alfil).

**SALIDA OFICIAL**  
REUS, 5.—A las 4:05 horas se ha dado la salida oficial a los corredores de la Vuelta a España para cubrir la novena etapa: Tarragona-Barcelona-circuito Montjuich, de 136 kilómetros. Los participantes han salido hacia Tarragona, por donde pasarán nuevamente para dirigirse a Barcelona.—(Alfil).

**VUELVEN POR TARRAGONA**  
TARRAGONA, 5.—Al volver a esta ciudad iba en cabeza el corredor francés Datto. Unos metros después marchaba el regional Serra. El resto de los participantes pasaron en pelotón.—(Alfil).

**EL PASO POR SITGES**  
SITGES, 5.—Pasó en primer lugar Ithurat, con Escolano, Telotte y Chacón, y dos minutos después el pelotón, capitaneado por Petinatiti.—(Alfil).

**SE DESENCADENA LA BATALLA**  
BARCELONA, 5.—A 101 kilómetros de la salida de Tarra-

gona se ha desencadenado una gran batalla. Todos los corredores van en compacto pelotón y se rueda a una media hora de 41 kilómetros.

A la entrada de esta población, cuando se llevan 103 kilómetros de carrera, se han despegado del pelotón el francés Le Ber y el español Galdano, los cuales se dirigen hacia Barcelona a un tren endiablado.

Poblet ha sufrido una avería en su máquina, cediéndole la suya Bernardo Ruiz.—(Alfil).

## LAS VUELTAS EN EL CIRCUITO

BARCELONA, 5.—Después de la segunda vuelta al circuito de Montjuich, ocupan la primera posición Bahamontes y Contemo (por este orden). Algo más retrasado pasó Padoan, y después el pelotón capitaneado por los corredores Loroño y Falaschi. Este pelotón lo integran cuarenta y ocho corredores. Sigue después un segundo pelotón de cinco corredores, que son: Giménez Quilez, Pianezzi, Ithurat, Masip y el suizo Hoare, que ha pinchado entre Castellef y Garraf. Con diez minutos de retraso ha entrado en el circuito el belga Sergeoos. Con veinte minutos, el belga Couvreur, y con veintinueve el italiano Gianechi.

El público aplaude y vitorea al corredor Bernardo Ruiz a su paso por toda la pista, por el rasgo de compañerismo que ha tenido al ceder su bicicleta a Poblet. Bernardo Ruiz marcha retrasado del resto del pelotón.

La tercera vuelta se ha cubierto toda en compacto pelotón, aunque continúan rezagados los que iban en última posición. El pelotón va ahora mandado por Bahamontes y Poblet.

Se espera una final emocionante, en la que el mejor sprinter se llevará la victoria.

El corredor mallorquín Guai se ha retirado en esta etapa. Bernardo Ruiz ha pinchado en estos momentos. El italiano Michelón también ha pinchado.

En la última vuelta de la etapa, el público que estaba situado a las afueras del recinto ha roto el cinturón, invadiendo el circuito.—(Alfil).

## KOBLET VENCIO AL SPRINT

El corredor suizo Koblet ha sido el vencedor de la etapa al sprint, seguido de Van Steenbergen y Poblet.

Después de Poblet entraron los corredores Padoan, Gianeschi, Emilio Hernán, Alzupuru, Metzger y Bernardo Ruiz.

No sufre alteraciones la clasificación general ni la de equipos. El italiano Contemo, con una formidable regularidad, sigue manteniendo el jersey amarillo.—(Alfil).

## CLASIFICACION DE LA ETAPA

BARCELONA, 5.—En la novena etapa de la Vuelta Ciclista a España, Tarragona-Barcelona, de 136 kilómetros de recorrido, se ha invertido el tiempo de 3 horas, 03 minutos y 47 segundos, a una media horaria de 39'420 kilómetros.

- 1.—Koblet, 3-03-47.
- 2.—Van Steenbergen.
- 3.—Poblet.

- 4.—Padoan.
- 5.—Bauvin.
- 6.—Muller.
- 7.—Datto.
- 8.—L. Bobet.
- 9.—J. Bobet.
- 10.—Lampre.
- 11.—Bergaud.
- 12.—Telotte.
- 13.—Le Ber.
- 14.—Walckowiak.
- 15.—Bahamontes, todos en el mismo tiempo que el primero.

## CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Contemo, 52-44-16.
- 2.—Steenbergen, 52-47-21.
- 3.—Koblet, id.
- 4.—Bauvin, id.
- 5.—J. Bobet, id.
- 6.—Bahamontes, id.
- 7.—L. Bobet, id.
- 8.—Falaschi, id.
- 9.—Robinson, id.
- 10.—Impanis, id.
- 11.—Botella, 52-48-43.
- 12.—Loroño, id.
- 13.—Bover, 52-49-51.
- 14.—Chacón, 52-51-42.
- 15.—Le Ber, 52-51-44.

## CLASIFICACION POR NACIONES

- 1.—España, 158-19-04.
- 2.—Francia, 158-21-53.
- 3.—Italia, 158-23-36.
- 4.—Suiza, 158-26-36.
- 5.—Bélgica, 158-34-21.
- 6.—Pirenaico, 158-37-00.
- 7.—Cántabro, 158-40-59.
- 8.—Mediterráneo, 158-42-12.
- 9.—Centro-Sur, 158-42-19.

En la etapa de hoy no ha habido tampoco puertos puntuables para el Premio de la Montaña.—(Alfil).

## ETAPAS CORRIDAS Y POR CORRER

Rodadas.—Primera, Bilbao-Santander, 203 kilómetros; segunda, Santander-Oviedo, 248; tercera, Oviedo-Valladolid, 173; cuarta, Valladolid-Madrid, 212; quinta, Madrid-Albacete, 241; sexta, Albacete-Alicante, 277; séptima, Alicante-Valencia, 182; octava, Valencia-Tarragona, 249; novena, Tarragona-Barcelona, 136.

Total, 1.911 kilómetros. Quedan por recorrer.—Décima, Barcelona-Tárraga, 133; 11, Tárraga-Zaragoza, 238; 12, Zaragoza-Bayona, 274; 13, Bayona-Pamplona, 153; 14, Pamplona-San Sebastián, 195; 15, San Sebastián-Bilbao, 325; 16, Bilbao-Vitoria, 207; y 17, Vitoria-Bilbao, 190 kilómetros. Total, 1.615 kilómetros.

## España Industrial venció al Alavés (3-1)

BARCELONA, 5.—El campo de Las Corts registró una gran entrada. Primer partido de Liga de ascenso a Primera División.

El primer cuarto de hora dominó el Alavés, creando constantes peligros en la meta local. Después el dominio pasa al equipo local, y a los once minutos, Boles sortea a la defensa, pasa a Basora II y éste remata a la red. El tren de juego es enorme y ambos once se emplean en un continuo ataque. El Alavés, mas veterano, impone su dominio.

En el segundo tiempo impuso su mejor juego el España, como conjunto. A los 24 minutos consigue el Alavés el tanto del empate, en falta sacada por Iborra, que remata a la red Echeandía. A los 27, Basora II pasa por alto a Ribera, quien remata de cabeza y obtiene el segundo gol local, y a los 36, Allende retrasa a Bertrán, quien, imparablemente, consigue el tercero. El Alavés, que fué dominado en esta fase, se vió perjudicado por la lesión de Aitor, que pasó a extremo izquierdo durante parte del primer tiempo y todo el segundo. Erezuma, Aitor, Echeandía y Arbáizar fueron los más destacados del Alavés, y por el España Industrial, el trío defensivo, Mora, Verges, Allende y Ribera.

Alineaciones: España Industrial: Estrems; Slimó, Rodrigo, Ivella; Verges, Mora; Basora II, Allende, Ribera, Bellos y Bertrán.

Alavés: Carlos; Sanz, Erezuma, Egisquiza; Kalku, Aitor; Elorriaga, Echeandía, Ucclay, Ibarra y Arbáizar.

Arbitraje: Hojo de Asensi.

## Detalles del combate Galiana-Touan

### El púgil español confía en ganar a Saddler el título mundial

ABIDJAN, 4.—Fred Galiana tuvo grandes dificultades en alcanzar el peso límite para los plumas a las doce de hoy. A esa hora tuvo que realizar unos cuarenta minutos de ejercicios, boxeando con su sombra, con varios chalecos encima. Por fin, a las trece alcanzó el peso de cincuenta y siete kilos con cien gramos.

Jules Touan dió en la báscula cincuenta y seis kilos cuatrocientos cincuenta gramos.

En el primer asalto Fred Galiana pareció reflejar el cansancio producido por sus esfuerzos por perder peso.—Alfil.

**DETALLES DEL COMBATE**  
ABIDJAN (Costa de Marfil), 5.—El combate se caracterizó en los primeros momentos por la ventaja que logró el "Huracán negro", como se le denominó aquí a Touan.

Touan sorprendió a Galiana en los primeros asaltos y obtuvo una fuerte ventaja con su técnica de ametralladora, en un constante ataque a la cara del español.

Pero Fred Galiana, con su técnica de viejo profesional del boxeo, comenzó a atacar el cuerpo del negro desde el sexto asalto. Fué cansándole lentamente.



Iparraguirre, 39-41-43 BILBAO

Jules Touan, con un ojo medio cerrado y doblado por el dolor, fué fácil presa para el español, que le utilizó como saco de arena (punching bag).

En el duodécimo asalto, el árbitro de tuvo el combate después que la multitud comenzó a gritar: "Detengan este asalto".

Esta victoria demostró que Fred Galiana, que ha tenido algunas dificultades para conseguir el límite de su categoría, es todavía un gran campeón, que puede aspirar al título mundial.—(Alfil).

**NO ABANDONO**  
ABIDJAN, 5.—Al terminar el combate entre Fred Galiana y Jules Touan, el árbitro Nusse, de Luxemburgo, manifestó que a pesar de lo que el público había visto, Jules Touan no había abandonado, sino que él había detenido el combate.

Fuó una victoria por superioridad manifiesta del boxeador español, pero no ha sido un deshonor para Jules Touan el haber perdido el combate contra un campeón tal, y los técnicos dicen que el boxeador local ha mostrado grandes cualidades pugilísticas.

Jules Touan ha demostrado también que sus antepasados guerreros le han transmitido una buena sangre, ya que recibió el duro castigo en los últimos asaltos, mientras trataba de contraatacar a pesar de su dolor.

Touan no podrá comprar un taxi nuevo o una cuarta mujer esta vez, pero los técnicos creen que si va a Europa y se acostumbra a boxear contra los mejores de su categoría, será campeón europeo algún día.

Ha causado sencillamente una buena impresión a pesar de la derrota.

## LO QUE DICE GALIANA

Fred Galiana declaró después: "Mi esperanza ahora es poder pelear contra Sandy Saddler (Estados Unidos) para el título mundial, a disputar en Madrid en el próximo mes de agosto".

Fred Galiana añadió: "Touan es un gran boxeador y tuve un duro comienzo. Además, uno no está acostumbrado a este tiempo y a este ambiente".—Alfil.

## El Manchester City gana la Copa de Inglaterra de fútbol

ESTADIO DE WEMBLEY, 5. Manchester City ha ganado la famosa Copa de Inglaterra, el trofeo más codiciado en el fútbol inglés, al vencer al Birmingham City por tres tantos a uno. El primer tiempo terminó con empate a un tanto.

La reina Isabel y el duque de Edimburgo, presidente de la Asociación de Fútbol, presenciaron el espectáculo. Más de cien mil personas han asistido a esta final.

El Manchester City, que el año pasado fué finalista, ha ganado ahora la Copa por tercera vez. Sus triunfos anteriores se registraron en los años 1904 y 1934.

Recibieron la más calurosa ovación de los espectadores cuando su capitán, Roy Paul, internacional galés, recibió el gran trofeo de manos de la reina.

La victoria del Manchester City completa el doble éxito de la ciudad industrial de Lancaster, ya que el Manchester United se adjudicó el título de campeón de la Primera División de la Liga inglesa.—(Alfil).

## CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

Siete novias para siete hermanos (3). Sin conciencia (3 R). El tesoro de Much (1) Deseada (3 R). Un día en Nueva York (3). Mar eterno (2). Río Grande (2) Vuelven los mosqueteros (3). Noches andaluzas (2). Escuela de vagabundos (3 R). Capitanes intrépidos (1).

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Todos, incluso niños.

2.—Infantil con reparos. 3.—Jóvenes. 4.—Mayores con reparos. 5.—Gravemente peligrosos.

## ¿Se le mueren sus gallinas?

No se apure y sin dudar adquiera un lote de las magníficas patitas KHAKI CAMPBELL pura sangre holandesa, procedentes de la Granja "LA FLORIDA" y con la mitad de aves tendrá muchos más huevos, quedará muy satisfecho del gran resultado económico que le dará... no se le morirán.

Encargos de pajaros y pollitos gratis de la Granja en "LA FLORIDA", calle Iruya, 6, PAMPLONA

## SASTRERIA "GALES, S. L."

Tiene el honor de anunciar al público de Logroño la apertura de su establecimiento, sito en la calle Calvo Sotelo, 1, mañana, lunes, día 7 de mayo

### Brillante conferencia de la Srta. Marijuán Zamora en el ciclo de homenaje a S. S. Pio XII

Mañana disertará la Srta. Luisa Travedra, catedrática, sobre «El Papa y la mujer»

Brillante, muy bien construido y con un certero enfoque pedagógico, fué la conferencia que ayer pronunció la inspectora de Enseñanza Primaria señorita Petra Dolores Marijuán Zamora, sobre el tema «El Papa y los niños».

El acto tuvo lugar a las ocho de la noche en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media y asistió un público selecto y numeroso.

Lamentamos que la falta de espacio nos impida hacer siquiera una breve reseña de la notable disertación de la señorita Marijuán. Nos limitaremos a decir que señaló con admirable expresividad dialéctica como el especial amor de Cristo a los niños se ve reflejado en los Papas, deteniéndose especialmente en la consideración de la singular dedicación que para la infancia han tenido los Papas Pio X y Pio XI y el actual Pontífice S. S. Pio XII, de cuyas valiosas y constantes exhortaciones a los educadores de la niñez citó algunas frases.

La interesantísima conferencia fué premiada con una prolongada salva de aplausos.

Mañana, lunes, en el mismo lugar y a la misma hora, la señorita Luisa Travedra, catedrática de Lengua y Literatura Española, disertará sobre «El Papa y la Mujer».

La entrada para escuchar estas conferencias es totalmente libre, no requiriéndose invitación.

que afectan a las relaciones con la URSS. No creo que los rusos se hayan vuelto mucho más fuertes; lo que sí creo es que Occidente se ha vuelto más débil, porque se ven claramente señales de defectuosa coordinación en su política exterior.

Al contestar a una pregunta sobre si creía que la Organización debería establecer un organismo adicional de coordinación política, Adenauer ha respondido: «No quiero decir eso. Creo que acaso deberían reforzarse las Embajadas de la OTAN. Deberían a toda costa ser tenidas al corriente por sus Gobiernos y recibir instrucciones de los mismos. Creo que esto ha fracasado lamentablemente».

Preguntado sobre a qué se refería cuando hablaba de información, manifestó: «Creo que la OTAN debe difundir el conocimiento de lo que ella es y hace. Se habla y discute mucho sobre los soviets. Están viajando por ahí, pero los estudios realmente buenos de Occidente se discuten demasiado poco y la OTAN tiene poco que decir sobre sí misma».

Se ha extendido la errónea idea de que la OTAN y la SHANPE son cosas idénticas y que la primera no tiene más que funciones militares». Preguntado sobre si favorecía el establecimiento de nuevos organismos de la OTAN, Adenauer declaró que, «desde luego, tiene uno que andar con mucha cautela en estos diferentes campos, como por ejemplo en el campo económico. No debe crear nuevas instituciones en adición a las organizaciones internacionales ya existentes y causar con ello nuevas dificultades en vez de mejorar la situación». Insistió en que «el aspecto militar de la OTAN sigue en pie y que el aspecto militar debe ser cambiado».

«Gracias a Dios, a manera que la conciencia humana percibe más claramente la extensión de sus responsabilidades y el reino de la verdad se propaga de día en día, se abren perspectivas más halagüeñas, que invocan este nuevo orden moral y jurídico que vosotros apoyáis con la autoridad de vuestra ciencia, con el ardor de vuestras convicciones, con la eficacia de vuestras perspectivas e iniciativas».

«Con este motivo, Nos deseamos ardientemente la creación del Consejo para la seguridad de la paz, cuya idea, presentada por vosotros, ha sido ya acogida favorablemente. La autoridad de esta institución será sostenida por sus miembros en el supremo destino de la Humanidad, llamada a constituir una sola familia espiritual, rica con los tesoros de su único Creador y Padre. Este es el voto que Nos hacemos y presentamos a Dios, a Imitación del Omnipotente. Aquel que murió no solamente por su pueblo, sino para recoger en la unidad a los hijos de Dios dispersos». —(Efe).

### Apostillas a un día memorable S. S. Pio XII envía cariñoso telegrama a los O. A. C. logroñeses

Seiscientos sesenta y siete sobres ofrecieron a la H. O. A. C. los trabajadores el día 1.º de mayo. — En qué será empleado el dinero de la recaudación?

Una de las cosas que el ya pasado día de la A. C. O. mas impresión causó a los obreros que llenaban el templo de Santiago el Real fueron, sin duda alguna, las palabras pronunciadas por el P. Gerardo al exponer como alguna caracterizada persona le había dicho que el dinero que los trabajadores entregan en su ya clásica ofrenda no era de ellos, sino del propio consiliario de la H. O. A. C., que se lo daba en los sobres a los trabajadores para que éstos hicieran la comedia de la ofrenda; que los obreros no eran capaces de tal sacrificio.

Los obreros de la H. O. A. C. y los simpatizantes numerosos de la A. C. O. desean insistir sobre el particular, señalando a tales personas como muchos obreros envenenados por ideales erróneos, entregan un día de jornal al mes. Pero son obreros que se sacrifican por el mal. ¿Quién no ha de creer posible que los obreros cristianos se sacrifican por una causa más noble y justa, por la causa del bien?

Pues bien; para quienes no creen en nuestro sacrificio y para quienes como con codo (mejor, corazón con corazón) se sacrificaron el primero de mayo junto a nosotros, reseñaremos unos datos interesantes que hablen todos ellos de auténtico sacrificio en nuestros queridos hermanos del trabajo. Los datos son solamente de la capital, y que faltan noticias de la celebración del Día de la A. C. O. en los centros de la provincia.

Los sobres depositados en Santiago se elevan a 667, desglosados así: HOAC (hombres), 350; JOFAC (jóvenes y jóvenes), 250; y JOAC (jóvenes obreros), 67. Todos ellos dan el total de 667. El poder desglosar de la forma hecha es debido a que cada rama emplea un color distinto de sobres.

Hubo notas emotivas a gran nivel. Un sobre de una pequeña (alguna aprendiz, por la reducida cantidad) con una indicación: «Mi jornal, así, con orgullo santo de pequeña trabajadora». Y un obrero adulto, enfermo hace tiempo, con esposa y dos hijos, que dentro del sobre, junto a unas monedas, enviaba una nota que rezaba así (podríamos decir que oraba auténticamente): «Ofrezco mi entereza». Y una firma, que las lágrimas nos impidieron ver durante unos momentos. Ya decíamos que el jornal era importante, pero que desahogamos sacrificios espirituales. Y de éstos no han faltado, gracias a Dios. Enfermos, comunidades religiosas, entre ellas esa nueva institución de monjitas seglares, que se dedican a recoger jóvenes abandonadas y que para mantener su institución tienen que ir a trabajar como cualquier obrero... ¿Cómo no iba a resultar bien el día de la ACO! Y luego, el sacrificio económico.

Este es el telegrama que hemos besado con veneración, y que la HOAC conservará como recuerdo del Pastor Angélico. Para nosotros, es algo más que un telegrama. Para nosotros, es otra nueva confirmación de que nuestro movimiento apostólico obrero se halla dentro de las líneas marcadas por la más alta jerarquía eclesiástica. Esto conviene que lo recuerden algunos. Sólo por este telegrama del Papa podría darse por bien empleado nuestro pequeño sacrificio del primero de mayo.

«Verdad, hermanos obreros, que sí? Pues ¡Viva el Papa! EL DERECHO A SABER... Lo tienen quienes tan generosamente entregaron su dinero a la HOAC. Sobre todo, cuando malintencionados, a quienes perdonamos, dicen que es para merendar a costa de los tontos. Un 25 por ciento de la recaudación queda para los centros. Otro 25 para la Comisión diocesana, y el 50 por ciento para la Comisión Nacional, con sede en Madrid. El fin no es otro que emplearlo en las necesidades apostólicas de la obra: Viajes de directivos y propagandistas (alguno se los costea él, otros no pueden), organización de cursos, Prensa y libros social-católicos... la propaganda del Día de la A. C. O., carteles, octavillas, todo saldrá de ese dinero que sale de los obreros e irá destinado a la redención de los obreros».

Cierto que con ello a nuestra Diocesisana no le bastará, para gastos de todo el curso? Pero poco a poco se va educando al obrero en el sacrificio económico.

### Figuras representativas del pueblo español al homenaje al Sumo Pontífice

MADRID, 5.—Doce figuras representativas del pueblo español en su más amplia acepción geográfica y social, van a expresar sentimientos de adhesión y fervor por el Sumo Pontífice, el papa Pio XII en el gran homenaje que con ocasión de sus ochenta años de edad y diecisiete de pontificado, se le rendirá el próximo sábado, día 12, a las once de la noche, en el Estadio Bernabéu: Pablito Calvo, el comandante Palacios, don Alvaro D'Ors, don Nicolás González Ruiz, don José María Segarra, el Rvdo. don Antonio Varela, doña Guadalupe Torrado, don José María Orfo, don Santiago Bernabéu, doña María de los Angeles Morales, don Manuel Castañón y don Alvaro Domécq.

### Mil quinientas becas syndicales

MADRID, 5.—La Delegación Nacional de Sindicatos ha anunciado la convocatoria de 1.500 becas destinadas a trabajadores, a fin de facilitarles el acceso a los más diversos centros de enseñanza, algunos de ellos en el extranjero. El importe total de las mismas asciende a 5.519.000 pesetas. Los Sindicatos añaden estos cinco millones y medio largos de pesetas a su labor en las Escuelas de Formación Profesional repartidas por toda España. Prácticamente puede decirse que no existe organismo — quizá la Fundación «March» — que tenga un presupuesto tan cuantioso en becas.

La convocatoria, hecha para el curso escolar 1956-57, sigue las líneas generales de las anteriores; únicamente se aumenta su número, con lo que el módulo por provincia pasa a 26 ó 28, en vez de 22, y se incorporan al cuadro de enseñanzas los topógrafos, ayudantes de ingenieros de Telecomunicación, Armamento y Cuerpo de Auxiliares Sanitarios Pemeninos (enfermeras).

### ¿Y qué me dice Vd. de la libertad de Prensa?

(Viene de primera página) una obra humana como perfecta se necesitaría ser demasiado optimista respecto a lo que podemos hacer los hombres. Lo que sí le puedo decir es que la actual ordenación está noblemente inspirada en un sano propósito de defensa de los intereses de la Religión y de la Patria que a todos importan. En cuanto a que sea susceptible de perfeccionamiento, estamos de acuerdo; y el mismo ministro de Información lo ha admitido públicamente. En ello se está, se estudia y se labora, porque en estas cosas es muy peligroso improvisar.

—Entonces, ¿afirma usted que hoy se puede hacer crítica en los periódicos? —Ya le he dicho mi opinión a este respecto. Algunos no entienden que los periódicos hacen a favor crítica mientras éstos no dicen lo que a su particular utilidad o interés conviene. Otros parecen añorar alguna situación en que se pudo cultivar el lamentable deporte de pasar la vista por una multitud de periódicos de partidos y capillas para observar eufóricamente quién quién decía las cosas más gaudas; todo ello no en una libertad responsable, desde luego, sino en un libertinaje de condescendencia corrosiva y desastrosa, mientras se hallaba limitada la verdadera libertad de crítica por el arbitrio del grupo gobernante. Hoy día, desde luego, nadie tiene que desempeñar en los diarios españoles el cometido de sacar galletas para sometidas a la censura. Y, además, puede decirse que las mayores limitaciones que podamos tener hoy los periodistas españoles en nuestro labor no proceden precisamente de un intervencionismo estatal, sino de la rómora que nos supone el criterio de los propios particulares, con susceptibilidades que les llevan a sentirse molestados cuando se juzgan de algún modo aludidos en nuestras críticas o con sus pretensiones que no aparecen aquellas noticias que entienden puedan perjudicar o molestarles, aunque simplemente se trate de una asistencia en la Casa de Socorro.

—Pero alguna vez yo mismo he podido advertir que la Prensa española no daba alguna noticia o la daba tarde. —Seguramente, habrá habido alguna ocasión en que haya podido advertirse silencio, o mejor dicho de la Prensa española —que ante todo debe velar por el bien público— respecto a informaciones que podrían repercutir en la tranquilidad de los españoles o en la normalidad de la vida de la nación. Pero algo peor —y aún así tener, ni mucho menos, esa justificación de mirar al bien público— ocurre multiplicado en los demás países. ¿No conoce usted cómo está informando la Prensa francesa, por ejemplo, del conflicto armado que tienen en Argelia? ¿No sabemos todos los españoles del silencio de la Prensa mundial durante muchísimo tiempo respecto a cuantas informaciones pudieran expresar la paz y el progreso existentes en España? Ahora mismo, ¿no podemos apreciar como en la totalidad de los periódicos y las ras del extranjero oficial u oficialmente influidos por los Gobiernos u organizaciones hostiles a España, se mantiene la misma limitación para las informaciones españolas, hasta el punto de que no se necesita ser nada de listo para poder advertir que sólo tienen que comunicar algo de España y de los españoles cuando se trata de un accidente catastrófico o un conflicto ocasional de cualquier orden? ¿Es que no ha reparado usted en la tendenciosa selección y aversión de esas noticias que, de vez en vez, se sirven a los españoles? Ya comprenderá usted que en los órganos de opinión de esos países no sólo pueden sentir su influencia los poderes del Estado, sino también otros poderes, económicos y de otra índole, capaces de convertir en una entelequia la pretendida libertad o independencia de la Prensa.

—Buena; que esos órganos informativos de ciertos países no interesados, por razones que fácilmente se comprenden, en la unión, la paz y la felicidad de España, procuren enturbiar las aguas con esa manera de proceder, lo admito; pero, ¿no cree usted que había de ser más amplia la labor crítica de la Prensa española? —Pues mire usted, amigo mío: Yo creo que menos lo que pueda suponer ataque a las instituciones fundamentales del Estado y a los principios doctrinales básicos que lo informan —cosas que ya sabe usted, quedan al margen de toda actuación disolvente en los países en que no reina la anarquía—, todo puede ser objeto de crítica. Pero claramente se entiende que de una crítica constructiva y responsable, afirmada en realidades y en honrados deseos de perfeccionamiento, no en opiniones gratuitas e irresponsables y en egoísmos particulares. Porque comprenderá usted que una cosa es escribir para y responsablemente en un periódico u otra muy distinta lanzar una insidia o una maledicencia en un papelucho clandestino o engolando la voz para «sentar cátedra» en un corro de amigos.

—No irá usted a decirnos que el actual sistema de Prensa en España es perfecto. —Amigo mío; para conseguir

### ESPECTACULOS

#### BRILLANTE PRESENTACION DE ANGELILLO Y SU COMPAÑIA DE ARTE ESPAÑOL

Teatro Bretón. Excelente el espectáculo que encabezado por Angelillo, indiscutible primerísima figura del arte español, hizo ayer su presentación en el Teatro Bretón de los Herreros.

Bajo el título de «Romance de Juan Clavel», Quintero, León y el maestro Quiroga han desarrollado, con el tino y saber que les son habituales, una fantasía lírica con el aire y el ambiente apetecibles y que da lugar a una brillante sucesión de números, concebidos con exacto conocimiento de lo que el género requiere, a lo largo de los cuales todos los elementos de la formación, en cuya conjunción se advierte un excelente criterio selectivo, hallan excelente motivo para su lucimiento.

Lucimiento que alcanzaron plenamente, comenzando por Angelillo, que se halla en pleno dominio de su arte personalísimo, del que hizo gala en todo momento, cosechando las más encendidas y prolongadas salvas de aplausos.

Con él, tuvieron también una feliz actuación artistas de tanto mérito como Conchita Bautista, Manolita Bárcenas, Adoración y José Luis, las Hermanas Bernal y otros, así como los actores señora Calderón y señores Zalde, Aguado y Eugenio González. Complementan el buen resultado del espectáculo un bien compenetrado cuerpo de baile y un excelente montaje de la obra.

#### DESEADA Frontón Cinema

Versión libre de la magnífica obra teatral de Eduardo Marquina «La ermita, la fuente y el río».

### Inglaterra apoya a EE.UU...

arrollan en Ginebra persiguen un doble objetivo: 1.—Conseguir que sean puestos en libertad los portorriqueños que se encuentran en las prisiones de la China comunista.

2.—Conseguir que la China renuncie al empleo de la fuerza.

Dulles reveló que los comunistas chinos solamente harían tal declaración de renuncia a la violencia si los Estados Unidos reconocieran a Formosa como un asunto de la competencia interior de los chinos, y esto, afirmó Dulles, es totalmente inaceptable. Los Estados Unidos, agregó, reconocen a la China nacional y tienen firmado con ella un tratado de defensa; no están dispuestos a abandonar a un aliado, pero tampoco tienen intención de romper las negociaciones ginebrinas con los representantes de Pekín. —(Efe).

#### ADENAUER Y LA TOAN

BONN, 5.—El canciller Adenauer ha pedido que la OTAN intensifique su actitud política con el fin de hacer frente a la nueva táctica soviética de las sonrisas. Dice que es necesario que la alianza occidental se adapte a la nueva táctica rusa.

El canciller dijo esto en una entrevista con Richard C. Hofele, corresponsal para Alemania de la Columbia Broadcasting System.

#### S. S. el Papa...

blo; que han sometido a su dominio, pero hay que reconocer que dichas naciones llevaban a esos públicos elementos de cultura de auténtico valor y de fecundidad inagotable. Y aquellos que depositaban en el corazón de los demás un sentimiento de estima y de reconocimiento a su propia nación, evitando el resurgir nacionalista, no perdían el tiempo. Trabajaban también ellos por la unidad y la unidad de la cultura».

«Gracias a Dios, a manera que la conciencia humana percibe más claramente la extensión de sus responsabilidades y el reino de la verdad se propaga de día en día, se abren perspectivas más halagüeñas, que invocan este nuevo orden moral y jurídico que vosotros apoyáis con la autoridad de vuestra ciencia, con el ardor de vuestras convicciones, con la eficacia de vuestras perspectivas e iniciativas».

«Con este motivo, Nos deseamos ardientemente la creación del Consejo para la seguridad de la paz, cuya idea, presentada por vosotros, ha sido ya acogida favorablemente. La autoridad de esta institución será sostenida por sus miembros en el supremo destino de la Humanidad, llamada a constituir una sola familia espiritual, rica con los tesoros de su único Creador y Padre. Este es el voto que Nos hacemos y presentamos a Dios, a Imitación del Omnipotente. Aquel que murió no solamente por su pueblo, sino para recoger en la unidad a los hijos de Dios dispersos». —(Efe).



Facilidades hasta 20 meses

# Guía Sanitaria

**Doctor Merino**  
Cirujano Diplomado del Hospital Militar de Logroño  
**CIRUGIA GENERAL**  
**APARATO DIGESTIVO**  
(CSP. 463)

**Doctor Carbayo**  
**PARTOS - MATRIZ.**  
M. del Carmen, 8. Telf. 2285  
(CSP. 331.)

**RAFAEL PÉREZ SANCHO**  
**GERIATRIA**  
(Enfermedades de la Vejez)  
Consulta de 1 a 2 y de 5 a 7  
Dres. CASTROVIEJO, 18, 2.º

**YANGÜELA**  
**MEDICO RADIOLOGO**  
Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.  
**RADIOLOGIA**  
**CANCEROLOGIA**  
**ELECTROLOGIA**  
Calvo Sotelo, 14, pral. Tlf. 1612. (CSP. 362)

**AZPEITIA**  
Cirujano Jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. de E.  
Medico Director del Hospital Provincial. Profesor Jefe del Servicio de Cirugía.  
**Digestivo y Cirugía**  
**Clinica de la Santa Cruz**  
Dres. Castroviejo, 7. Tlf. 1600 (C. S. R. 118).

**José M.º Pérez López**  
**ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS**  
**MEDICINA GENERAL**  
Duc. de la Victoria, 6, 1.º  
Telf. 31-48. (CSP. 462).

**J. Esteban Iñiguez**  
**CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA**  
M. Villanueva, 5. Telf. 1674 (CSP. 66).

**José Esteban Iñiguez**  
**ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS**  
Breton de los Herreros, 17, 2.º izq. Teléfono 33-33. (CSP. 23).

**GRANADO**  
**PARTOS Y GINECOLOGIA**  
Breton, 12, 2.º. Telf. 1632. (C. S. P. 22).

**Gorcio Iboñez**  
**MEDICO INTERNO DEL HOSPITAL PROVINCIAL**  
**ENDOCRINOLOGIA**  
**NUTRICION**  
**ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS**  
C. Sotelo, 20, pral. dcha. Teléfono 2655. (CSP. 211).

**ANGEL CASAS**  
Enfermedades vasculares  
**HIPERTENSION - VARICES**  
**HEMORROIDES**  
Muro de la Mata, 13, 2.º. Teléfono 1378. (CSP. 317)

CLINICA OPERATORIA  
**A ULLA SARABIA**  
Cirujía general - Huesos - Articulaciones  
Marq. de Murrieta, 5, 1.º izq. Teléfono 24-71. (CSP. 109).

CLINICA OPERATORIA  
**Ntra. Sra. de VALVANERA**  
MEDICO DIRECTOR: Dr. DE JUAN  
Rep. Argentina, 42. (Chalet Villa Alicia). Teléfono 14-62 (CSP. 457).

**CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS**  
**L. Martínez Ariznavarreto**  
AVENIDA DE PORTUGAL, 30. — TELEFONO 13-42 (C. S. P. núm. 46).

**Dr. DE JUAN**  
**MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. MEDICO EX-BECARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS**  
**Medicina y Cirugía de Digestivo**  
Consulta: 10 a 1 y 4 a 7. Tlf. 1462 Calvo Sotelo, 10. (CSP. 423).

**J. PEREA**  
**HUESOS**  
**ARTICULACIONES**  
**CIRUGIA**  
Consulta: 11 a 1 y de 4 a 6. C. Sotelo, 31. — Telf. 2206. (CSP. 393).

**RAMOS**  
**MEDICINA INTERNA. NIÑOS**  
G. Franco, 26. Telf. 3131. (CSP. 137).

**Enfermedades de los niños**  
**BAZAN**  
**Médico Puericultor**  
B. de los Herreros, 17, 2.º d. Teléfono 12-53. (C. S. P. 124).

**POLICLINICA**  
**SAENZ DE SANTA MARIA**  
Carnicerías, 4. pral. Tlf. 11-14. (CSP. 464).

**García-Baquero**  
**ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS**  
Franco, 7, 1.º. Tlf. 2121. (CSP. 62).

**A. Romero Gil**  
**PIEL Y VENEREAS**  
**Cancerología**  
Duc. de la Victoria, 6. Teléfono 26-10. (CSP. 302).

**Pinillos**  
**OCULISTA**  
C. Sotelo, 12. Tlf. 1390.

**FAUSTO GOMEZ**  
Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Analista Jefe de la Residencia del S. O. de E.  
**HEMATOLOGO**  
D. de la Victoria, 6. Tlf. 2595. (CSP. 426).

**Dr. Pueyo**  
Puericultor del Estado, Puericultor de la Beneficencia Provincial de Logroño, Jefe del Servicio de Niños del Hospital Provincial.  
Consulta a las 12 y a las 5'30  
**Niños**  
en Duc. Victoria, 18, 1.º izq. Teléfono 39-03. (CSP. 454)

**Dr. Aguirre**  
**Garganta - Nariz - Oídos**  
EN LOGRONO  
Consulta: 1 a 1 y 4 a 6 B. Herreros, 1-2.º. Tlf. 3443  
EN CALAHORRA  
Miércoles-sábados de 4 a 6 (Clínica del Carmen) (CSP. 465)

**A. Villaverde**  
**ENDOCRINOLOGIA**  
(Diabetes, Sotelo, obesidad, etc.)  
**CORAZON**  
Dres. Castroviejo, 17. T. 3153 (CSP. 450).

# TAURINAS

## Segunda actuación de Antonio León y Chucho Ortega

En verdad ha despertado gran expectación la repetición de la pareja riojana Antonio León-Chucho Ortega, después de su triunfal actuación del pasado martes.

Quedó aquel día tan manifiesta y generalmente expresado el deseo de verles nuevamente, que es natural la ansiedad existente en toda la afición, por si uno y otro repetirán hoy el buen toreo prodigado aquella tarde y que tan justo entusiasmo motivó y tal estela elogiosa ha dejado...

Hoy van a tener ocasión de sancionar aquel éxito... Y si los novillos embisten como embistieron los de Sánchez Valverde, hay derecho a confiar que se repitan las ovaciones y los entusiasmos.

Nos consta que tanto Antonio León como Chucho Ortega quieren deshacer a su favor respectivo el empate triunfal que declaró el público con la igualdad de sus aplausos... Ni el arnedano ni el calceatense aceptan por mitad el calificativo de "torero de la tierra"... Lo quieren en su totalidad... Y como la forma de conseguirlo es sumando merecimientos ante los novillos, León y Ortega se van a pasar la tarde en busca de sumandos, para aumentar el total y que sea éste el que proclame al triunfador absoluto.

Con ello y con que Antonio León y Chucho Ortega repitan, si es posible superadas, sus pasadas proezas, la tarde de hoy puede ser memorable para el arnedano, el calceatense... y el público...

A ver si se verdad tanta belleza...

**SANTO DOMINGO A LA VISTA**

Entramos en la semana de las novilladas calceatenses. El sábado y el domingo próximos serán en Santo Domingo de la Calzada días de toros, y con ello de concentración de aficionados, puesto que en toda la región han tenido la más favorable acogida las combinaciones que integran sus funciones taurinas.

Ha sido en verdad un acierto grande el de los organizadores del cartel, al asegurarle, como base firme, un novillero de la calidad de Juanito Ortas, del que no son necesarios los elogios, y emparejarle con dos toreros como Julio Maiguez y Manuel Valle "Vallito", de máxima atracción por su popularidad, uno, y su novedad, el otro. El sábado toreará Maiguez, un chaval que tiene acaparadas las esperanzas de los

**Dr. Pueyo**  
Puericultor del Estado, Puericultor de la Beneficencia Provincial de Logroño, Jefe del Servicio de Niños del Hospital Provincial.  
Consulta a las 12 y a las 5'30  
**Niños**  
en Duc. Victoria, 18, 1.º izq. Teléfono 39-03. (CSP. 454)

**Dr. Aguirre**  
**Garganta - Nariz - Oídos**  
EN LOGRONO  
Consulta: 1 a 1 y 4 a 6 B. Herreros, 1-2.º. Tlf. 3443  
EN CALAHORRA  
Miércoles-sábados de 4 a 6 (Clínica del Carmen) (CSP. 465)

**Isidro Cruz**  
**Callista - Masajista**  
D. de la Victoria, 46, entlo. Teléfono 2190.

aficionados palentinos, muchos de los cuales han de asistir a la novillada para aplaudir al paisano, y el domingo es Manuel Valle "Vallito" el que alternará con Ortas. De "Vallito" apenas hay que decir nada; su proeza al actuar de "espontáneo" en la gran película "Tarde de toros" le ha dado gran popularidad como valiente, pero luego, ya ante el toro, demostró que sabe torear sin desmerecer lo más mínimo de muchos novilleros de postín.

Y como los novillos de Ignacio Encinas tienen aval de categoría, el cartel de Santo Domingo de la Calzada justifica la aceptación obtenida y servirá para que la animación sea tan extraordinaria que no se limite a los días de novillos, sino que abarque también a las tardes de "vaquillas".

Y esta animación se iniciará el próximo jueves al hacerse el desencajamiento de los "Encinas", puesto que para complemento del espectáculo se lidiarán y matarán a estoque dos bravas reses, y terminará el día 15, en que se celebrará otro atractivo festival, cuyos detalles están aún por ultimarse...

### PERSPECTIVAS HALAGADORAS

Ha bastado que los aplausos del público sonaran con fuerza expresando su entusiasmo por el brillante resultado de la "novillada riojana" para que el ambiente se taurinice y despierte a la afición del letargo en que le tenía sumida la falta de carteles, y más que éstos, de un torerito que se animara de verdad y demostrara merecimientos para justificar el favor de sus paisanos. Por partida doble, se han dejado ver esos toreritos... Y de nuevo se abre hoy la plaza de toros... Y, ya encarrilado el interés del público, no han de escasear los espectáculos taurinos...

A nosotros ha llegado la agradable noticia de una cercana función, abundante en atractivos, y de un festival que es de esperar interese a público, dada la calidad de sus componentes...

Tras estos carteles vienen los de las fiestas patronales, de categoría, como ya es sabido, y después otras fiestas que animarán la temporada...

Con ello y las conocidas excursiones a las plazas cercanas, los taurinos tendrán en abundancia motivos y ocasiones para saturar su afición predilecta...

Finalmente, San Mateo ha de ofrecer un cartel extraordinario por todos conceptos... En esa, que más que esperanza es seguridad, los aficionados acaparan tickets y más tickets, apenas han sido puestos a la venta en cafés y bares...

Pero... no corramos tanto y veamos lo que pasa esta tarde en la plaza de toros.

**PLEITOS TENGAS...**  
En su día dimos cuenta del litigio pendiente entre el rejonador Pepe Anastasio y el productor cinematográfico Benito Perojo, y de la indemnización reclamada por aquél a éste, fundamentada en el incumplimiento de un contrato concertado entre ambos, en relación con la película "Un caballero andaluz".

El contrato fijaba en 125.000 pesetas la remuneración al rejonador, estipulándose en una cláusula adicional que Pepe

Anastasio figurara en los titulares del film como participante en las escenas de rejoneo y monta.

Al incumplirse esta mención en el reparto de "Un caballero andaluz", Pepe Anastasio se consideró perjudicado, fijando como compensación en su demanda la cantidad de 685.200 pesetas, que elevó a 1.300.000 el día del juicio.

No hubo, como es natural, avenencia entre demandante y demandado, y el asunto siguió los trámites legales hasta llegar al Tribunal Supremo.

Antes, la Magistratura de Trabajo, sentenció en sentido de que se hiciera constar el nombre de Pepe Anastasio en los titulares de "Un caballero andaluz" y absolviendo a Perojo y la Casa productora de las reclamaciones económicas formuladas.

En este sentido se ha pronunciado también el alto Tribunal de Justicia al rechazar el recurso de casación interpuesto por el que fué famoso rejonador...

Ha estimado el Tribunal Supremo que los daños y perjuicios aducidos no pasan del supuesto de "meramente posibles" y ello impide admitirlos como base firme de un perjuicio real...

Y Pepe Anastasio ha puesto un rejón en falso, que además le ha salido caro...

Ya dijo el gitano: "¡pleitos tengas y los ganas"... De modo que perdiéndolos...

### NO-DO TAURINO.

Imprenta Moderna, de Santo Domingo de la Calzada, ha editado un bonito programa-revista de las fiestas calceatenses. Es un trabajo cuya parte publicitaria, la mayor, acredita un exquisito gusto en la distribución y forma de los anuncios, siendo además una demostración del esmero y perfección que la casa editora pone en sus labores. Esta de ahora lleva prestigiosas firmas, y en conjunto constituye un exponente de las actividades industriales y comerciales de la ciudad del Santo Abuelito y de sus alrededores y cercanas fiestas. Muy agradecidos por el ejemplar recibido.

—El conocido y afamado ganadero alfareño Pepe Casas está llevando las últimas pajas a su nido, ya que uno de estos días —no sabemos sijo cuál— se unirá en matrimonio con la bella señorita Conchita Casas Blázquez. El acto nupcial se celebrará en la basílica de San Antonio, de Zaragoza. Anticipamos a los futuros conyugues la más cordial felicitación con el sincero deseo de una larga, próspera y feliz existencia...

—El perance de Chamaco ha dado al traste con muchas esperanzas... Por de pronto, Burgos, donde era de actuar el día 13, anuncia su sustitución con Chicuelo III; Tarragona, que casi tenía la plaza vendida, a pesar de haber ampliado el número de localidades, ha aplazado la novillada hasta el domingo 27... En cambio, Bilbao sigue con la boca hecha agua, en espera de la presentación de Chamaco, anunciada para el jueves día 10. Lo entienden ustedes? Nosotros, no... Es decir, sí...

—"Vallito", el espontáneo de la pell "Tarde de toros" no ignora eso de que "el que a buen

# MAYOR RENDIMIENTO



Si utiliza semillas de MAIZ HIBRIDO DOBLE AMERICANO producido en ESPAÑA por

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA.

Oficinas centrales: San Jorge, 8, 2.º ZARAGOZA

Depósitos en las principales poblaciones de Rioja Servicio de semillas a préstamo por S. N. T. Variedades de todos los ciclos. A.D-91 (muy largo) Indiana 251-A (Medio) A.D-81 (largo) Ohio M-15 (corto) Hembra (Top-cross) (medio) Wisconsin 416

# ¡DIMELO CON MUSICA!

**PERO CON UN Iberia**  
Con TECLADO MAGICO, ANTENA ANTIPARASITARIA y SONIDO TRIDIMENSIONAL, en venta desde hoy a **LARGOS PLAZOS**

Plas. 129 MES  
Plas. 92 MES  
Plas. 215 MES

**Radio Moreno**  
BILBAO: GRAN VIA, 40  
LOGROÑO: VARA DEL REY, 7

árbol se arrima... "Lo decimos porque ha nombrado nuevo apoderado, y éste es José González Vera, hermano del popular taurino y renombrado empresario don Antonio. Y por eso y por lo otro, Vallito torea hoy en Tolosa, el 13 en Santo Domingo y, entre uno y otro domingo, el jueves, ¿saben dónde? ¿No?... En la plaza más cerca que ustedes conozcan... Acertado, ¿verdad?"

—Doce ganaderías y seis novilleros figuran en el cartel preparado para esta tarde por Balaña en la Monumental barcelonesa. La docena de novillos es en su totalidad charra, y los diestros que han de lidiarlos Joselito Clavel, Roberto Espinosa, Ramón Tirado, Rubén Salazar y los hermanos Rafael y Curro Girón... Todo un programón... Como los novillos salgan con guasa y los novilleros con desgana, apañaditos están los noys...

—Hoy es día de repariciones. Dos, al menos, se dan por seguras. La de Antonio Bienvenida, en Lucena, y la de Julio Aparicio en Toulouse. También en la categoría novilleril sale al redondeo, tras una breve estancia en las clínicas, el aragonés Antonio Palacios. Que ninguno de ellos vuelva a ponerse en manos de los doctores, ni en los pitones de las reses... Unas y otros hacen daño...

**Reljes SUIZOS**  
LAS MEJORES MARCAS  
CON LAS MAXIMAS FACILIDADES  
**MORENO VARA DEL REY**

**160.000 ALUMNOS CCC**

**GARANTIZAN**  
LA PERFECCION DE LOS METODOS DE ENSEÑANZA DEL FAMOSO CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA

Nombre \_\_\_\_\_  
señas \_\_\_\_\_  
población \_\_\_\_\_

¡solicita información GRATIS sobre los cursos señalados X

INGLÉS  CONTABILIDAD  
 FRANCÉS  TRIGONOMETRIA  
 ALEMÁN  REDACCION  
 INGLÉS SUPERIOR  ORTOGRAFIA CULTURA  
 FRANCÉS SUPERIOR  TAQUIGRAFIA  
 SOLFEO  MECANOGRAFIA  
 CON DISCOS  DIBUJO  
 SIN DISCOS  CORTE Y CORRECCION

**CCC - H. 73 - SAN SEBASTIAN**  
corte o copie este cupon

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
ESTOMAGO - INTESTINOS

**HERNIADOS**  
Confíenos la contención de su hernia y no le defraudaremos. Tenemos el aparato que Vd. necesita por sus especiales e inimitables cualidades de comodidad, precisión y seguridad. Modelos exclusivos por presc. facult., apropiados para cada profesión. (C. S. n.º 29).

Levante su estómago con comodidad, usando el Elevador TORRENT.

**Estómago caído.**

VISITA EN LOGRONO: En el domicilio del Dr. Fernando Yangiela, calle Calvo Sotelo, 14 pral., únicamente el próximo martes, día 8 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En PAMPLONA, el lunes día 7, en el domicilio del Dr. Baltasar Soteras, Avda. Zaragoza, 8, 1.º.

**SIN COMPROMISO, VISITENOS ANTES DE COMPRAR**  
CASA TORRENT :: Unión, 13. :: BARCELONA.

**ESTE RELOJ SERA SUYO POR 150 Pts. al día**

**ROTVAL**  
ROTVAL-APART. 678-MADRID

RUEGO ENVIEN GRATIS FOLLETO ILUSTRADO A:

NOMBRE \_\_\_\_\_  
APELLIDO \_\_\_\_\_  
CALLE \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
POBLACION \_\_\_\_\_  
PROVINCIA \_\_\_\_\_

# El Plan de la Vivienda y la producción industrial

Todo proceso de expansión económica tiene como causa el aumento de la producción de bienes de consumo o de bienes capital, el aumento de bienestar de las naciones está en proporción con el disfrute de los ciudadanos de los bienes producidos; en términos generales, a mayor producción, mayor bienestar. Una frase muy en boga afirma que cuando la construcción marcha, todo marcha. Ello quiere decir que la aplicación del capital en la construcción tiene una alta difusión en los bienes producidos y no sólo por la mano de obra empleada, que es un factor importante, sino también por la extraordinaria gama de productos necesarios para la construcción especialmente de viviendas.

En el momento económico actual español, un consumo abundante de productos industriales, manteniendo una demanda firme en un prolongado lapso de tiempo, es factor esencial para el proceso de expansión que estamos contemplando. El Plan Nacional de la Vivienda sirve claramente a este objetivo económico, y podemos afirmar que, por su afinidad a los beneficios de Justicia Social que de él se esperan, se ha de proporcionar a la economía industrial privada, igualmente, otros grandes beneficios.

En algunos círculos puede afirmarse que el problema que el Plan Nacional de la Vivienda plantea es a la inversa, ya que no somos capaces de producir los materiales necesarios para hacer frente a la demanda que se va a provocar.

Conviene contrastar estas afirmaciones y, sin perjuicio de que transitoriamente y en determinados casos de bienes este hecho se produzca, no podemos dejar de considerar el favorable clima que a la expansión industrial española produce un mercado ávido de productos. Ahora bien: esta evisión no puede ser causa de movimientos alcistas de precios y para ello están adoptadas las oportunas medidas, mas dicha avidez ofrece a la iniciativa privada española un ambiente de extraordinario contenido.

Más el objetivo secundario del Plan Nacional de la Vivienda no puede ser sólo aumentar la producción sin más, sino que debe pretender y pretende una mejora de la calidad industrial de nuestros productos, ya que desde el primer momento se ha señalado como objetivo por las autoridades del Plan considerar a las viviendas de renta limitada, como

viviendas de superficie limitada, eso sí, pero de una calidad que aseguran no sólo un grado de bienestar a los que disfrutan de ellas, sino además un funcionamiento perfecto de los servicios. Y ello no se consigue sino con la excelente calidad de los materiales que se empleen.

Para quienes dudan de las posibilidades de atender la demanda de materiales, resulta conveniente manejar algunas cifras de los principales productos que intervienen en la construcción de viviendas. Frente a una situación de escasez provocada por las consecuencias de las destrucciones de guerra, y después por el cerco internacional a que el sectarismo internacional nos sometió, desde hace cuatro años la producción nacional aumenta a un ritmo francamente favorable.

Es claro el aumento de producción que cada año se alcanza, y en él debe basarse la realización del Plan Nacional de la Vivienda, ya que atendidas las esenciales necesidades nacionales en los años de dificultad, las mejoras que paulatinamente se alcanzan deben aplicarse a hacer posible se cumpla la consigna del Cardillo de que toda familia tenga un hogar digno.

La producción de cemento en el año 1947, cuando las inversiones de capitales para la construcción de viviendas alcanzara el 21 por 100 de las totales inversiones realizadas, se cifró en 1.790.000 toneladas. En el año 1955 la producción ha sido de 3.745.000 toneladas. Las necesidades del Plan de Viviendas en cuanto a cemento han sido evaluadas en 300.000 toneladas. Sobre el aumento de producto obtenido hay todavía un exceso de 1.155.000 toneladas, que podrán aplicarse a otros sectores, mejorando asimismo las realizaciones de los planes generales.

En cuanto al hierro, la producción en el año 1947 fué de 543.000 toneladas de lingote de acero. En el año 1955 la producción ha sido de 1.101.000 toneladas. Las necesidades señaladas por el Plan Nacional de la Vivienda de hierro redondo para la construcción ha sido de 80.000 toneladas, quedando por tanto 473.000 toneladas de aumento de producción, cuya aplicación a otras realizaciones no impedirá el normal desarrollo de otras obras. Si a esto añadimos el hecho de que el Instituto Nacional de la Vivienda, de acuerdo con el Ministerio de Comercio, está realizando algunas importaciones y tiene el propósito de realizar otras más

de este producto, es evidente que el esfuerzo que en hierro se exige para el normal desarrollo del programa de construcción de viviendas para las clases media y trabajadora, puede ser perfectamente absorbido por nuestra propia producción.

En cuanto a material cerámico, el panorama no puede contemplarse con tanta facilidad, al carecerse de datos estadísticos de la producción de este material alcanzada en el año 1947. Sin embargo, se considera que la producción tiene que ser triplicada para cubrir las necesidades del programa de viviendas. Son muchos los hornos y tejares abandonados en los pueblos de España como consecuencia de la competencia que hace varios años se planteó por las nuevas plantas industriales; mas es indudable que la nueva oportunidad que ahora se ofrece mira a reconstruir estas instalaciones, con lo que el consumo local puede ser atendido, disminuyendo las demandas que a los establecimientos industriales se planteen. Las materias primas que entran en la producción de material cerámico se dan con abundancia en casi todas las regiones españolas; disponemos de buenas tierras y el carbón que se utiliza de combustible está constituido por lignitos o menudos de antracita, cuya aplicación a otras industrias resulta antieconómica. El aumento de producción, sin duda, se alcanzará de manera satisfactoria tan pronto como nuestra iniciativa privada perciba la favorable oportunidad que se le ofrece.

En un material somos claramente deficitarios y es la madera. La importación tradicional de madera del Norte de Europa se vio interrumpida a partir del año 1936 y hasta el momento apenas se ha normalizado la situación. Sin embargo, en los últimos meses del pasado año y ante las previsiones del Plan de la Vivienda se iniciaron algunas importaciones por el Ministerio de Comercio, operación que semanas próximas se continuará incluso abriendo nuevos mercados. Sin embargo, este problema del déficit de nuestras plantaciones forestales, de la deficiente calidad que en la mayoría de las zonas consigue la madera nacional, se trata de disminuir mediante la generalización de sistemas constructivos que ahorran totalmente las clásicas carpinterías de armar, mediante cubiertas que sustituyen con ventaja a los antiguos tejados, donde se hallan enterrados una buena parte de nuestros antiguos bosques. Esto y la sustitución, en las carpinterías de taller, del clásico cerco de madera por material metálico, ha de permitir, tan pronto como la industria nacional adopte el nuevo sistema, que el problema por la escasez de madera deje de constituir una preocupación.

En cuanto a los productos férricos que toda vivienda lleva consigo, nuestra capacidad industrial es más que suficiente para multiplicar la producción por dos, por tres o por cuatro. Cerrajerías, utensilios, material sanitario, grifería, etc., constituyen una variada gama de productos industriales que el Plan Nacional de la Vivienda garantiza y permite mejorar las condiciones para alcanzar producciones en serie de mejor calidad y de precio más bajo. La escasa cantidad de hierro que este producto absorbe en proporción a su valor, puede ser fácilmente atendida por el notorio incremento que antes hemos señalado en nuestra producción siderúrgica.

Puede utilizarse como argumento que ha llegado el momento en que terminado el Plan de la Vivienda, la demanda de productos se paralice. Mas para esto basta contemplar el cuadro de nuestra demografía, que ofrece a partir del año 1965 unos aumentos que garantizan para el futuro un mercado todavía más vasto y más seguro. Y ello sin olvidar que partimos en el momento presente con unos módulos de consumo por vivienda en extremo bajos, módulos que, por ejemplo, respecto a hierro, por nadie han sido alcanzados y solamente el ingenio de nuestros técnicos lo han hecho posible. Tampoco podemos olvidar el fenómeno que se produce al terminarse las viviendas: toda vivienda nueva, tiene que ser completada en su interior con una multiplicidad de objetos que exigen una producción suficiente y que constantemente se



La superlavadora eléctrica que todo el mundo quiere

PIDA UNA DEMOSTRACION EN



## Al santo por la imagen

Por M. Ciriquiain - Gaiztarro

Todos sabemos desde antiguo que por cualquier camino se va a Roma. Sin embargo, a los escritores, buenos o malos, nos suele costar hacernos a la idea de que se pueda llegar al alma de un bibliófilo por otro camino que no sea el de la antigua calzada de la literatura. Pensamos, quizá equivocadamente, que es la palabra escrita la que gana y convence al lector. No es que menospreciemos la ilustración, que, a veces, es imprescindible en un libro por claro y excelente que sea su texto; la aceptamos gustosos de ordinario e incluso la buscamos, en ocasiones, aunque limitada y condicionada a una función complementaria, de simple acompañamiento.

Mas forzoso es dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César, y cuando se quiere hacer un libro sobre un museo, un pintor, una ciudad o región de grandes bellezas naturales o considerable riqueza arqueológica, es indudable que la ilustración tiene tanta o más importancia, que el texto mismo. Los escaparates de las librerías nos vienen diciendo, durante los últimos años, hasta qué punto, pues, una gran parte de los libros que se editan, los más ricos por cierto, son aquellos en los que domina abiertamente, si no impera en exclusiva, la ilustración, con un olvido casi total de la literatura. ¿Es que los "lectores" prefieren ver "san-

tos" a leer? ¿Acaso algunos editores quieren apartar a los literatos de sus empresas? Lo ignoro. Pero es evidente que los libros mejor presentados, los más atrayentes por su factura y composición y los más costosos también, claro está, son los fundamentales o exclusivamente gráficos. Y hemos de reconocer para ser justos que los editores han llegado a hacer en este campo verdaderas maravillas. Nos podremos sentir agraviados los escritores de que se haga el libro prescindiendo de la pluma, pero aquello de que nadie es imprescindible en este mundo aquí también, pues lo cierto es que se están haciendo unos libros, casi o sin ninguna literatura, que son auténticos primores.

Precisamente tengo sobre la mesa de trabajo un libro fundamentalmente gráfico, "Ignacio de Loyola", editado con ocasión del cuarto centenario de la muerte del glorioso fundador de la Compañía de Jesús, que es una joya en el propio sentido de la palabra. Tiene 226 ilustraciones a toda página que la pluma se resiste a llamar fotografías porque por muy alto que sea el concepto que tengamos del arte fotográfico — y yo lo tengo elevadísimo —, estas ilustraciones lo superan con creces. Se dirían grabados, litografías, cuadros... Cuesta creer que se deban a una reproducción mecánica; y es que la mecánica, si vale la palabra, cuando está mane-

jada de verdad deja de serlo para transformarse en arte.

El fotógrafo-artista de esta ocasión, un suizo, Leonard von Matt, ha puesto en juego las mejores cuerdas de su violín para seguir paso a paso todos los lugares que recorrió la agitada vida del Santo de los Ejercicios Espirituales: Loyola, Arévalo, Nájera, Pamplona, Loyola de nuevo, Aranzazu, Montserrat, Manresa, Barcelona, Italia, Tierra Santa, Barcelona otra vez, Alcalá, Salamanca, París, Azpeitia, Italia. Cada fotografía es una exaltación ignaciana, desde las hechas sobre las piedras seculares de su casa solar a las que reproducen el "Flos Sanctorum", cuya lectura lo condujo al camino de Dios. Los paisajes, las casas, las iglesias, los pueblos que vieron los ojos del Santo aparecen magnificados a los nuestros a través de cuatro siglos de distancia en el tiempo por el arte mágico de Von Matt, lo mismo que si el Santo de Loyola hubiera dejado en ellos, al mirarlos, su fuego divino para que no se apagaran jamás. En realidad no son piedras, paisajes o cuadros sin trozos de vida caliente, por inerte que sea la materia de que están compuestos. Es tal la emoción que produce su contemplación que hay que mirarlos con religioso respeto, como si el Santo estuviera viéndolos aún con aquella mirada de iluminado, grave y dulce a la vez que tan poderosa influencia ejerció sobre todos y todo cuanto le rodeaba. Si la luz cambia y matiza la impresión sensible de las cosas, la mirada penetrante y esplendorosa de Ignacio las tenía que cambiar y matizar también, aunque no fuera más que para darles una claridad que sin ella no hubieran tenido. Y al ver estas fotografías maravillosas uno piensa si no estarán los temas ignacianos que producen, iluminados por la luz resplandeciente del Santo. Unas breves viñetas literarias, de prosa limpia y apretada, del Padre Larracochea, ayudan eficazmente a la mejor contemplación de la vida del Santo, por la imagen.

(Exclusivo para NUEVA RÍOJA. Prohibida la reproducción)

## ¿QUÉ COME USTED?



¿Está seguro de que es realmente una María? Pronto se lo dirá su gusto. ¿Es fino? ¿Es montecoso? ¿Es exquisito? Sólo será así si es la auténtica María que tiene apellido...

## MARIA ARTIACH

La galleta de los ALIMENTOS PURÍSIMOS



En medias latas, tercios y paquetes de 100 y 200 gramos.

## GALLETAS ARTIACH

### RESIDENCIA TORELLO

Habitaciones con baño y tlf. GRAN CONFORT Habitaciones desde 25 ptas. ANCHA, 31. (Cerca de Correos). Tlf. 316705, Barcelona

RELOJES SUIZOS A PLAZOS DE LAS MEJORES MARCAS SIN ENTRADA NI FIBROS AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS 15 AÑOS DE GARANTIA ENVÍOS POR CORREO PARA CATALUÑA GRATIS ADMITIMOS REPRESENTANTES SOLVENTES EN ALGUNOS PUEBLOS GARPA APARTADO 10.049 MADRID

Proteja sus fachadas

Goldos

### BENITO RUIZ

NAJERA - Telfs. 40 y 41

### Barreiros Diesel

EL MOTOR ESPAÑOL

55 HP - 4 cil  
90 HP - 6 cil

Turismos - Camiones

ENTREGAS POR RIGUROSO TURNO

Calvo Sotelo, 4 Logroño

Baeta

### Pronto

INDUSTRIAS ELECTRICAS

## -SAENZ-

Facilidades hasta veinte meses

Información Regional

LA POPULAR COFRADIA ALFAREÑA DE SAN FELIPE Y SANTIAGO CELEBRA SU FIESTA. -- EL PROGRAMA DE LAS FIESTAS DE SANTO DOMINGO. -- LOS LOBOS MERODEAN EN LAS CERCANIAS DE VINIEGRA DE ARRIBA Y DANAN LOS REBAÑOS

ALFARO, 4. SAN FELIPE Y SANTIAGO. -- Esta numerosa y popular Cofradia celebró el día primero del mes actual la fiesta de sus Santos Patronos, San Felipe y Santiago...

A las diez, entre un continuado voltar de campanas y disparo de cohetes, salió del mencionado templo la gran procesión con las imágenes de estos dos Santos Apóstoles, recorriendo el itinerario acostumbrado...

SAN JOSE OBRERO. -- Esta fiesta, instituida el pasado año por el actual Pontífice, Pío XII, se celebró con el mayor entusiasmo en nuestra ciudad...

BENEDICION DE LOS CAMPOS. -- Ayer, festividad de la Santa Cruz, y siguiendo una antiquísima y tradicional costumbre, se efectuó la bendición de los campos...

continuar a la bendición de los campos. El acto resultó muy solemne. -- CINEMATOGRAFICAS. -- El pasado martes se proyectó en el Teatro Liceo la película "Tierras Lejanas"...

ROYAL Presenta siempre lo más selecto de la fabricación pañera española.

SANTO DOMINGO, 4. PROGRAMA DE FIESTAS. -- Se han repartido los correspondientes a este año de 1956. Figura en la portada un gallo, destacando bonitas fotografías de nuestras típicas procesiones...

Como en años anteriores, comenzarán el próximo día 10 con el desfile de los cohetes que han de condimentarse para el típico almuerzo del Santo en la mañana de este día, recorriendo la ciudad. A las doce, anuncio oficial de las mismas con disparo de cohetes...

la banda municipal y dulzaineros de Estella. Día 11. -- A las ocho de la mañana, diána, a las once y media, misa en la ermita del Puente...

Día 12. -- Festividad de nuestro Santo fundador y Patrono. A las cinco y media, en el Hospital Viejo, bendición y reparto del tradicional almuerzo del Santo...

Día 13. -- Por la mañana, a las ocho, diána. A las doce, traslado del cuadro del Santo al domicilio del nuevo prior de la Cofradía, con exhibiciones de cazadores...

Día 14. -- Extraordinarias funciones del Circo California, que actuará en nuestra fiestas. A las once de la noche, gran verbena popular y segunda colección de fuegos artificiales. Día 15. -- En la Santa Iglesia Catedral, misa y sermón en honor a San Isidro Labrador...

El Prontón Jardin, gran partido de pelota, a las siete, en la Avenida del Generalísimo...

Día 14. -- Extraordinarias funciones del Circo California, que actuará en nuestra fiestas. A las once de la noche, gran verbena popular y segunda colección de fuegos artificiales...

En el Casino y salones de espectáculo, bailes públicos y de sociedad. Servicio especial de trenes del F. C. de Haro-Escaray y compañías de autobuses.

Selección programas de teatro y cine en el Avenida, Rialto y Calceatense. TOBRECILLA EN CAMEROS, 5

SAN JOSE OBRERO. -- ¡Salve José glorioso! El martes último, como himno de vivo entusiasmo, resonaban alabanzas y plegarias bajo la clara bóveda de nuestra Parroquia...

En esta misa solemne se hallaban presentes autoridades, patronos de ambas fábricas de muebles curvados y los obreros de ambos sexos pertenecientes a las mismas. Nuestro digno párroco, con palabras que avivaban el fervor, habló de las virtudes del glorioso Santo...

BODA. -- Han contraído matrimonial enlace los jóvenes Juan José Soldevilla Torres y Maribel Moreno Francia. Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un desayuno en los salones del Circulo Ca-

tólico, partiendo momentos más tarde de viaje los nuevos esposos.

LAGUNA DE CAMEROS, 4

LA IMAGEN PATRONAL. -- Ayer fué trasladada de su ermita a la Parroquia la imagen de nuestro Patrono, Santo Domingo de Silos. Se le hará el novenario, y serán los días de la fiesta, los 12 y 13 venederos, aparte de los actos religiosos...

TOMA DE POSESION. -- La tomó de su destino el nuevo comandante del puesto de la Guardia Civil, don Juan Gárate Aguirre, que ha sustituido al cabo don Juan López trasladado a Calahorra. Le saludamos y deseamos acierto en el desempeño de su cometido.

DEFUNCION. -- Ha dejado de existir, a los 92 años, doña Vicenta Caro, siendo su muerte muy sentida. El cadáver fué acompañado al cementerio por todos los vecinos y muchas personas llegadas de los pueblos cercanos.

Reciba la doliente familia nuestro pésame. OPERADA. -- La esposa del guarda forestal don Julio Ortiz ha sido operada en Madrid. Deseamos volver a verla pronto entre nosotros.

DEL CAMPO. -- Debido al mal tiempo padecido, los labradores siembran hoy los cereales que debieron sembrar hace dos meses. No se han movido las tierras ni para la remolacha ni para la patata. Todo está muy retrasado.

VINIEGRA DE ARRIBA, 4

EL TIEMPO. -- El mes de abril ha sido muy de invierno, con frios, aguas y nieves, sin haber lucido el Sol. En cambio, el mes de las flores ha hecho una entrada brillante y el cielo despejado de nubes y el astro rey luciendo espléndidamente.

LOS LOBOS. -- Después de una larga temporada de ausencia, hace días hicieron su aparición en la Sierra, sacrificando dos hermosas potras de los vecinos de ésta Basilla Sánchez y Jesús María, y en la semana pasada una hermosa quinceña del ganadero e industrial don Teófilo Camarero, de la cual no dejaron más que los costillares completamente pelados. Como estos animales son tan astutos la golosina (veneno) empleada en presas abundantes no han picado en ninguna de ellas.

Primer Aniversario EL SENOR Don Rafael Hueto Gómez (Apoderado del Banco Santander) FALLECIO EL DIA 8 DE MAYO DE 1955, A LOS 52 AÑOS DE EDAD...

LA SETA FINA. -- Debido a los temporales de frios no han empezado a brotar, pero siguiendo el buen tiempo de calor se espera cogérlas en los setales tempranos desde el 20 en adelante. Aquí no se ha dado caso alguno de intoxicación, y no hay peligro alguno en comerlas, pues son mejores que el perechico y el champiñón.

TRADEJON, 4

DE OBRAS. -- Para que los niños puedan asistir a clase lo más cómodamente posible, se está llevando a cabo por este Ayuntamiento la construcción de una amplia acera desde la carretera hasta el hermoso grupo escolar. También se vería con agrado que para embellecer esa avenida, al centro de la calle se le diera un firme más sólido que el que tiene.

ANGELITO AL CIELO. -- El día 29 de abril subió al Cielo, a los seis meses de edad, la niña Ana Carmuna del Rosario Rubio Herce, hija de don Amador, maestro nacional y director de este grupo escolar, y su esposa, doña Pilarín, dejándoles en el más profundo desconsuelo.

Les acompañamos en su dolor, y que les sirva de consuelo las innumerables demostraciones de pesar que han recibido.

FRENTE DE JUVENTUDES. -- El domingo día 29, una selección de las Falanges Juveniles de Franco de esta Centuria "Caballeros de Santiago" se trasladaron en un autobús al campo de deportes de La Planilla, en Calahorra, para la celebración de competiciones deportivas en las modalidades de baloncesto y balonmano, organizadas por esta Delegación Local, siguiendo orientaciones de la Sección Provincial de Educación Física. Regresamos muy satisfechos de estas competiciones.

AGRICOLAS. -- Después de haber estado tanto tiempo sin ape-

nas ver el sol, estos días luce espléndido. Los agricultores se hallan en una tarea ahumadora: labores de tierras y viñado; preparación de tierras y siembra de remolacha; acuelle de los patatares; regos de cereales; recogida del espárrago, que por cierto hay muchos cientos de fanegas plantadas y debido al frío, han salido muy pocos en el mes de abril y en estos días de calor vuelven a la normalidad, así como todas las plantas. Las viñas se hallan muy atrasadas y los cereales presentan un aspecto inmejorable, prometiendo buena cosecha. La avena quedó completamente belada.

APICULTOR colmenas, cera, perfume, caca, enjambres, carteras, guantes, ahumadoras, textos, etc. AVICULTOR pesa-nuevas, incubadoras, criadoras, anillas, nidales, bebederos, comederos, etc. PIENSOS CCA PUESTOS Av. Universidades 3 Tfno 13916 Ferma - BILBAO

EVITE PERDIDAS POR ROBO LOS ROBOS PUEDEN OBLIGARLE A CERRAR SU NEGOCIO FIDA CATALOGOS ARCAS GRUBER, S.A. BILBAO, N. de Amézaga, 10 Representante exclusivo: RUFO ECHIVARRIA Vara de Rey, 41. Telf 1598.

LA PLAZA RELOJES GAMA APARTADO 305-BARRIO FIDA CATALOGO GRATIS

ALQUILERE

ALMACEN, se arrienda en Barriocepo, 23, renta 2.5 mensuales. Telf. 2696, meñanas. PISO precioso en la Glorieta, se alquila temporada verano. Adoradoras, 5, portería. CEDO NEGOCIO sin traspaso, bar restaurante, 15 habitaciones, agua caliente, fría y calefacción en cada hab., con todas sus ropas, muebles y enseres. Por 125 ptas. diarias, sitio céntrico. Informes, Paz, 5, Crespo. Teléfono 3040, Vitoria. HABITACION derecho a cocina, se alquila a señora o señorita sola. Canalejas, 9, 5. HABITACION derecho cocina, desea matrimonio joven sin hijos, preferible casa señora sola. Teléfono 2175.

COLOCACIONES

APRENDIZAS para fabrica de zapapitas, se necesitan Razon. Oficina de Colocacion Rf 1674 APRENDIZ de 14 años, se necesita para almacén de coloniales. Razon, Oficina de Colocacion. Referencia núm. 1744. APRENDIZ para comercio de ultramarinos, se precisa. Razon, Oficina de Colocacion. Referencia núm. 1750. ENVASADORAS, se precisan. Razon, Oficina de Colocacion. Referencia núm. 1754. MODELISTA en madera, se necesita. Bien retribuido. Razon, Nueva Rioja. SE PRECISAN personas activas con tiempo libre, trabajo fácil, gran porvenir. Escriban con referencias al n.º 23, Nueva Rioja. MINERVIATA segunda, cumplido servicio militar, se necesita. Artes Gráficas Lux, en Miranda de Ebro. SIRVIENTA, se necesita. Razon, H. Alcazar, 34. OFICIALES y aprendices moldeadores, se necesitan para fundición de hierro. Oficina de Colocacion. Referencia n.º 1760.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COCINERA, se necesita. Razon, Bar "La Union". MODISTAS, se precisan ayudantes y aprendizas. Salarios según bases de trabajo para taller de 1.ª categoría. Razon, Oficina de Colocacion. Rf. 1756. SIRVIENTA para dos, salidas tardes. Razon, Nueva Rioja. AYUDANTE y aprendiz, se necesitan para confiteria. Razon, Oficina de Colocacion. Rf. 1753. PASTOR para ovejas, se necesita. Castaños, 8. La Treviñesa. INTERINA, se necesita. Dres. Castroviejo, 31, portería. PASTOR para ovejas, necesita Miguel Rodríguez, en Entrana. MUJER de 35 a 45 años, para atender a señora sola, se necesita. Razon, Estanco de Anguciana. ASISTENTA, se necesita para dos. Q. de Llano, 31, 1.ª. SIRVIENTA o asistente para todo el día, dormir en su casa. P. Galdos, M., pral. izq., tardes. SIRVIENTA, se necesita. Razon, Bar Ibiza. SIRVIENTA, se necesita. Franco, 36, 2.ª iz.; presentarse tardes. AMA para cuidar niños, se necesita en C. Sotelo, 13, pral. SIRVIENTA Y ASISTENTA, buen sueldo, se necesitan en Calvo Sotelo, 34, pral. izq.

COMPRAS

PINO y haya en rollo y tablón, compraria. Ofertas: Talleres Lizarranzu. Murrieta, 49. ESCALERA caracol usada, se compra. Portugal, 12, 4.ª dcha. Telf. 1869. FINCAS BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 16. CASA, huertita y gallineros, se vende económica por traslado. Razon, Nueva Rioja. CHALET con pequeña huerta, vende. Gral. Mola, 34, tienda.

PISO 1.º en Barriocepo, 5, se vende con facilidad de pago. Quijano de Llano, 23, 3.º.

POZA hoy puede ofrecerle pisos desde 36.500 pesetas, llave en mano. Son verdaderas maravillas. Construcción de toda la garantía, y todos con carpinterías o cuartos trasteros. Enseña Poza. Mola, 33, 1.ª. Agente colegiado.

PISO céntrico, grande, se vende llaves en mano. Razon, calle Mayor, 118, 3.ª centro.

PISO segundo o tercero, céntrico, amplio y soleado, compraria, directamente. Murrieta, 39, 2.ª dcha.

FISOS a estrenar en M. Enseñada, exentos contribución 20 años, de 3 h., b., en 43.000 ptas.; de 4 h., b., en 48.000 ptas., y de 5 h., b., en 52.000 ptas. Ocupar en el acto. Exclusivas Nalda. Cervantes, 1, 4.ª izq.

BUEN ASUNTO. Oportunidad: Poza hoy puede ofrecerle en venta casa de imponente construcción; sus tejados sin cables ni maderas de ninguna clase. Consta de 10 viviendas con baño, y planta baja de 190 metros cuadrados; todos los pisos con su carbonera o cuarto trastero. Regia situación, se valora día a día. Se entrega todo libre. Exenta con el 90% en todos sus gastos. Precio, 870.000 pesetas. La hoy capitalizando un 8.25%. Completamente libre. Arrendada si se quiere toda desde el primer mes que se haga cargo el comprador. Más datos: Poza, Gral. Mola, 33, 1.ª. A. colegiado.

ATENCIÓN, VAQUEROS: Finca de 7 ligas, ideal para alfalfa, forrajes y hortalizas, con casa dos plantas independientes, propia dos familias, abundantes cuadras, gallineros, agua propia, estanque, motor y dotada con todos los servicios completos para ganado, a km. y medio capital, y parada autobús. Precio, interesantísimo. Libre. Exclusivas Nalda. Cervantes, 1, 4.ª izqda.

EN C. LA PUEBLA, viña de 26 ligas, con olivos y frutales, todo en plena producción. Precio, 80.000 ptas. Libre. Exclusivas Nalda. Cervantes, 1, 4.ª izq.

PISO 1.º libre, muy céntrico, 3 h., último precio 35.000 ptas. Exclusivas Nalda. Cervantes, 1, 4.ª izqda.

PISO 1.º, 4 habitaciones, libre, en Av. Bailén, 46, se vende. Razon en el mismo, Sr. Idáñez.

PISO 2.º libre, soleado, todo exterior, se vende. Razon, Conde Superunda, S. O., 2.ª izq.

PISO, vende su dueño. Razon, Teléfono 1803

PISO entresuelo, se vende. Av. Artillería, 3, entlo. dcha.

GANADOS

TERNEROS de leche y comederos, y vacas lecheras, se venden junto a la Ermita del Cristo.

PULPA, PIENSOS AVICOLAS y torta de coco. Av. Navarra, 14. Santiago Zuheta.

MACHO de 3 años, vende Destierro Gómez, en San Torcuato.

GALLOS Rhode, hermosos, se venden. Granja Blanca. Carretera del Cristo Telf. 1732.

VACA recién parida, superior, vende con su ternero, Demetrio Pérez, en el emplante de Oyón.

PÉRDIDAS Resguardo de valores del Banco de España, a nombre de Mauricia Pérez. Se gratificará su entrega en Prolongacion D. de la Victoria, 72, entlo. izq. Paquete contenido devocionario. Se gratificará su entrega en Murrieta, 8, pral. dcha. Rueda de camión, entre Aulsejo y Logroño. Se gratificará su entrega o aviso en Marrodán y Rezola. Telf. 1105. Chaqueta azul marino, de niña. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 42, 1.ª izq. Reloj de pulsera, marca Hilton, en el trayecto Dres. Castroviejo a Av. Colón. Gratificarán su entrega por ser recuerdo de familia en Calvo Sotelo, 9, 1.ª dcha. Billetero de señora, contenido dinero y algunos recibos. Se gratificará su entrega en Rodríguez Paterna, 28, 2.ª iz. Dos toallas, en Portales, a persona necesitada. Agradecerá su entrega en Calvo Sotelo, 30, 1.ª dcha. Pluma estilográfica marca Kaweco. Se gratificará su entrega en Castroviejo, 17, 3.ª izq.

COCHE NINO, tipo inglés, sin estrenar, se vende. Muebles Fernas, M. Villanueva, 4. MOTOR Chevrolet, beige, se vende. Razon, Transporte Talgo. Telf. 304, en Calahorra. COCHE "Opel" 14 H.P., se vende. Dres. Castroviejo, 21, bajos. GALERA nueva para 3.500 kgs. y plataforma de 2 ruedas, con balistas, para 1.000 kgs, vende. Carretería Clavel Pequeño, en Haro. MOTO Montesa en buen uso, se vende. Razon, calle Oeste, letras F. M., 1.º. CAMION ruso con motor Federal, de 5 a 6 toneladas, vende. Marcelino Montaña Blasco, Av. de Viana, 12. TRACTORES Fordson-Major, motores Lister 27 H.P., aceite pesado; Lister 25 H.P., 20 H.P., 15 H.P. Trilladoras Ajuria n.º 2, 95, T. 80 y n.º 1. Coche Austin 7 H.P., y atadoras varias marcas, vende Félix Serrano, en Haro. CARRO-GALERA para 1.500 kilos, con toldo, vende barato. A. Sánchez. C. Sotelo, 9, 2.ª. DOS CARROS muy buenos para una y dos caballerías, y dos juegos galera en buen estado, vende Victoriano Martínez, en Mendavia (Navarra).

RELOJ de bolsillo, "Longines" diata, semintivo, se vende. Murrieta, 64, A, 3.ª n.º 4. TRILLADORA Ruston, nueva, número 1, con lanzapajas acoplado, motor Berná 25 H.P., para petróleo, vende Angel Nicolás, en Viana (Navarra). COMEDOR, se vende. Razon en el Teléfono 2-77. TRILLADORA Ajuria n.º 1, con lanzapajas; dos carros de varas en buen uso, cuatro maderas de chopo para obra de 850 mts., y 150 kilos de semilla de esparceña, vende Crescencio Fernández, en Cañas. SEGADORA Mac Cormick, de caballería, se vende. Razon, corresponsal de Nueva Rioja en Viana (Navarra). PAJA de trigo, vende Simeón Blanco, en Baños de Ebro. TRILLADORA Ajuria n.º 1, completamente nueva, y motor Bernard de 25 H.P., se venden. Castroviejo, 17, 3.ª izq. VESTIDO 1.ª comunión, modelo Enseñanza, se vende. Carnicerías, 9, 3.ª. Modas Delia. APICULTOR: Cera estampana todo material, perfume para coger enjambres. C. Sotelo, 36.

VARIOS REPORTAJES fotográficos, bonos, 1.ª comunión. Mola, 104, 4.ª. NECESITO señora o señorita (disponiendo de 6.000 ptas., para negocio fácil y manejable. Razon, Nueva Rioja. VELOS. Un exagerado surtido en redondos, tres picos, de tul ilusión y cuadrados, desde 300 ptas. Cinturones muy bonitos, modernos y baratos, en "El Almacén. Sagasta, 14. MAQUINAS punto patentadas. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar "Jacquiers" para toda clase dibujos. Máximas garantías. Facilidades. Imperio, Montera, 32, Madrid. AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

VENTAS ALFALFA, se vende la de 5 y 8 fanegas, entrada de carro. General Mola, 134, 2.ª. VESTIDOS de niño y niña para primera comunión, se venden. Sagasta, 31, 2.ª. LENA DE HAYA, de obra vieja, vende 6.000 kilos Fidei Rubio, en Santurdejo. BOMBA de jarra n.º 4, con su tubería, y viga doble 1 del 18, de 455, vende. Vara de Rey, 33, entlo. dcha., de 9 a 12 mañana. ALFALFA, se vende una fanega y dos de esparceña. Razon, Campa Militar, 6, entlo.

VEHICULOS MOTOS usadas, Guzzi 65 cc., M. V. 125, 4 velocidades, vende Gopezul. CAMION Chevrolet, semi-haga, como nuevo; coche Citroen, motor flotante 10 H.P., se venden bien de precio. Félix Fernández. Telf. 17, en Mendavia (Navarra). CITROEN 12 H.P., 7 plazas. Granja Ajuria 95, completísima, se vende barato. Bailén, 9, 2.ª d.

MEDIAS  
BOLSOS  
GUANTES  
PARAGUAS

PRECIOS BARRATIMON  
casa azul

# NUEVA RIOJA

Coñac GALEON

AGUSTIN BLAZQUEZ

## La Actualidad en el Extranjero

### Nueva crisis franco-alemana

FRANCIA EN ARGELIA NO CUMPLIO CON SU VOCACION CRISTIANA Y MISIONERA



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

París está estos días convertida en la capital de Europa, y en cierto modo de todo el mundo occidental; allí se multiplican las gestiones diplomáticas y no hay cuestión de alguna envergadura, que no tenga allí fuerte repercusión.

Sin embargo, todos estos movimientos diplomáticos están dominados por un hecho: la crisis de las relaciones franco-alemanas. Bonn mira con más desconfianza que nunca a Francia. Sabe que dentro de pocos días acudirá Guy Mollet, acompañado de su ministro de Asuntos Exteriores, Pineau, a Moscú y esto le inquieta.

Los franceses han tenido siempre una especial propensión a darse la mano con Moscú, por encima de Alemania. ¿Qué no serán capaces en esta ocasión, cuando por un lado los mensajeros de Francia son marxistas como los de Moscú? Y a esto sólo preciso añadir algo más: está Francia empujada, digámoslo así, por quedarse con el Sarre y ya no puede retenerlo entre sus manos: diez años de esfuerzos inútiles y al mismo tiempo, ya que esa operación es imposible, tiene singular empeño en arrancarse la concesión de un canal sobre el Mosela, que sirva como de compensación en este regateo.

Ni aun por esto quieren pasar en Bonn y menos aún desde el momento en que París muestra ese empeño en entenderse con el Kremlin, a costa de un tercero, que no puede ser otro que Alemania.

Con esta discordia permanente es imposible construir absolutamente nada permanente más allá de los Pirineos.

CUANDO SE PIERDE ARGELIA, los franceses se ponen a hacer el balance de siglo y cuarto de permanencia, sin limitación de ninguna especie en esa región, y se apela a toda clase de razones de índole económica, política e industrial.

Sin embargo, a nadie, salvo a la revista «Notre Epoque», se le había ocurrido dar con una de las razones más profundas de este fracaso de Francia en el Norte de África.

—Francia—dice esa publicación con acierto meridiano—ha renegado en Argelia de su vocación misionera y cristiana... y esto es lo que estamos nosotros pagando estos días.

La razón es profunda, y quizá no sea ella solamente la nación que ha faltado a esa misión: ninguno de los países latinos que fijara su planta en el otro lado del Mediterráneo, ha ahincado allí definitivamente. Quizá la razón sea para todos la misma.

No faltará quienes sonrían, especialmente entre los hombres de mentalidad materialista, pero para los que tenemos una educación y una memoria; hablemos, así cristiana, hay pocas dudas de esta afirmación: las dos costas del Mediterráneo, la europea y la africana, constituyeron en otro tiempo el Imperio romano, es decir tuvieron una perfecta unidad política y racialmente, a pesar del dominio de los árabes, más quizá tiene que ver el haber con nosotros, que con las arenas de los desiertos allí enviadas en la época de la gran expansión islámica. En un plan etnográfico hay un elemento de raza ligur a lo largo de las costas del Mediterráneo.

Y sin embargo, todo se está perdiendo: no se ha logrado llegar a una asimilación entre franceses y árabes; la raíz es que aun los mismos europeos, en nombre de una libertad de conciencia mal entendida, defendida por muchos que blasfonaban de hombres de espíritu cristiano, en lugar de dar facilidades para la predicación del Evangelio, les volcaron sobre el Corán todas las invenciones de su religión un vago concepto, pero por encima de todo estaban las viejas tradiciones, groseras, muchas de ellas, de aquellos tiempos en que la Mauritania era creyente y cristiana y abundaban hombres como S. Agustín,

### ¿Estamos perdiendo la guerra fría?

A ESA PREGUNTA QUE SE HA HECHO A LOS DIRECTORES DE LOS PERIODICOS HAN CONTESTADO AFIRMATIVAMENTE 54 CONTRA 27: GRAVE PROBLEMA A LA VISTA



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana

A los americanos les tiene a mal traer la propaganda; después de haber sembrado dólares a voleo por el mundo en especie y en toda clase de regalos, y de haber dado la sangre con mucha abundancia, y de estar pronto a acudir donde quiera que se les ha llamado desde los campos de Europa, hasta los de la lejana Corea, ahora se encuentran con que en el mundo no se les quiere, y lo que es peor, que se tiene una simpatía mayor a los rusos, que al final, dentro de sus fronteras, tienen las manos manchadas en sangre, y fuera de ellas, se han dedicado a hacer toda clase de depredaciones tanto en los países amigos como en los enemigos.

—¿Estamos perdiendo la guerra fría?—se han dicho. Y a esa pregunta, que se les ha hecho a todos, han contestado los directores de los periódicos con un sí pesimista, frente a los que lo han negado, en proporción de cincuenta y cuatro contra 27.

El hecho les ha producido manifiesto desencanto: mal está que no se les quiera, pero, ¿por qué han correspondido los países amigos con tan manifiesta ingratitud? Porque a muchos de ellos los sacó de debajo de la bota de sus enemigos, les puso en marcha y envió a sus países trépanos repetidos de la abundancia, precedidos y seguidos de toda clase de ayudas estilo Marshall.

¿A QUE SE DEBE ESTE HECHO? ¿Cómo se explican los americanos este fastidioso fenómeno? Porque nadie duda hoy que los americanos están perdiendo los amigos que tenían por el mundo, y lo que es peor, que muchos de ellos se están convirtiendo a la vez en furiosos enemigos. Y esa desafección alcanza desde el Gobierno a los simples ciudadanos que pueden tener algún contacto con el extranjero.

Hay, ciertamente, grados, pero el denominador común es siempre el mismo. —Hace cinco años—escribe un indio a un periódico norteamericano—nosotros queríamos sinceramente a los americanos, pero hoy, no diremos que los odiamos, pero no nos ofrecen confianza alguna. Aquí se explica eso fácilmente, por la ayuda que Washington ha prestado al Pakistán y por la división que semejante conducta ha originado en la península indostánica. Otras veces esa ingratitud hierde de cerca a los Estados Unidos, sin que haya motivos plausibles para

priano, Tertuliano, San Agustín y otros, y los concilios daban normas de vida religiosa y civil para aquellos hombres. El cardenal Leavigere previó este caso y para ello fundó sus Padres Blancos, pero esa Francia, república hoy y anteriormente de Napoleón III, no quiso prestarse a la labor evangelizadora. Por esto Francia sale de allí, sin haber logrado la verdadera asimilación. Esta, entre pueblos, se hace mejor con el Evangelio que de otra forma alguna. Una Argelia cristiana hubiera buscado el apoyo con Europa y no con el mundo árabe.

### Se aprueba en Bonn el servicio militar obligatorio

BONN, 5.—Después de diez horas de debate y a pesar de la abierta hostilidad de los socialistas, el Parlamento ha aprobado el proyecto de ley sobre el servicio militar obligatorio por el cual los jóvenes de la Alemania Occidental podrán ser llamados a filas para su permanencia en ellas durante 18 meses. El proyecto ha sido aprobado en el Bundestag o Cámara Baja, a manos alzadas en la primera de las tres lecturas previstas. (Efe.)

priano, Tertuliano, San Agustín y otros, y los concilios daban normas de vida religiosa y civil para aquellos hombres. El cardenal Leavigere previó este caso y para ello fundó sus Padres Blancos, pero esa Francia, república hoy y anteriormente de Napoleón III, no quiso prestarse a la labor evangelizadora. Por esto Francia sale de allí, sin haber logrado la verdadera asimilación. Esta, entre pueblos, se hace mejor con el Evangelio que de otra forma alguna. Una Argelia cristiana hubiera buscado el apoyo con Europa y no con el mundo árabe.

### El estatuto de Tánger

LONDRES NO SE OPONDRIA A UNA REVISION DE LA CUESTION INTERNACIONAL DE ESTA CIUDAD, PERO PEDIRIA SE CONVOCASE A TODAS LAS NACIONES QUE PARTICIPAN EN EL "STATU QUO".



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa).

¿Qué repercusiones ha tenido sobre el mundo la subita presentación de esta cuestión en la Asamblea tangerina?

La reacción más notable ha venido de Londres. París por el contrario, ha procedido con más discreción y ha declarado esperar a las decisiones del Consejo de Ministros para dar un paso definitivo o al menos eficiente.

Londres ha declarado que estaría dispuesto a una consideración del estatuto y que a ese fin, sería justo se convocase a las naciones interesadas en esa población.

En buenos términos y ante las dificultades de reunir inmediatamente a todos los que tienen participación en el régimen actual de esa ciudad, eso equivale a un aplazamiento «sine die», es decir, sin plazo fijo.

Desde el punto de vista marroquí, no.

Para Rabat ese es un subterfugio para dejar las cosas como están. Y éstas, una vez proclamada la independencia marroquí y reconocida por todos los países, Inglaterra inclusive, no tiene razón de ser.

En primer lugar, Tánger no es una zona internacional, como vulgarmente se dice.

Forma y formó parte siempre del Imperio cherifiano y tiene sobre esa población derechos imprescriptibles el sultán de Marruecos. De hecho, todos los países han asentado allí su planta, como si se tratara de una tierra de nadie, y esa tierra, jurídicamente, es marroquí, pero cómo se ha llegado a la situación actual?

Al romper con el aislamiento en que Marruecos se colocara a finales del siglo XVIII, logró España

establecer allí un Consulado. Esa prerrogativa, única en sus principios, fué después compartida por otras naciones, Inglaterra, Francia y hasta los Estados Unidos. Allí llegaron también las naciones del Norte de Europa. Al final, hace unos cincuenta años, Tánger era la capital diplomática de Marruecos y posteriormente, cuando éste perdió su independencia y se convirtió en un protectorado francés, siguió siendo Tánger lo que había sido, el centro de la diplomacia mundial en Marruecos, y así tiene el lector explicado por qué tantas y tan diversas naciones están allí representadas.

Políticamente, el sultán está allí representado por un «amandub» o delegado, al frente de una Asamblea en la cual participan numerosos países. De hecho, las tres capitales que en esa Asamblea participan, son Madrid, Londres y París. Hoy, al recuperar Marruecos su independencia, el sultán recupera su libertad de acción automática. Y así se justifica que la cuestión de Tánger se haya presentado de forma brutal—advirtiendo un periódico galó—en la misma Asamblea, sin que el emperador de Marruecos haya intervenido directamente. Para él era ya una cuestión de orden interior.

Inglaterra, por lo tanto, en este caso de Francia, no ve las cosas tan fáciles.

Y para esto existen razones claras y otras que pudáramos llamar inconfesables. Entre las segundas está la posición estratégica de la ciudad tangerina, que anularía total o parcialmente a Gibraltar. Inglaterra tiene empeño en proyectar a la costa africana la sombra del Peñón. Así se sentiría más segura.

Las demás son razones especiales. ¿A qué viene querer convocar a esos países para la reforma de un estatuto por el cual jamás de hecho se interesaron? Para ellos, Tánger es una ciudad consular y tiene su misión dentro de la nación de Marruecos. Por lo demás jamás pasó de ser una zona meramente administrativa.

No se trata de modificaciones para Marruecos.

Y para España tampoco. Sino simplemente de dar a las cosas su nombre, sin prestarse a intenciones interceptadas.

Aunque Inglaterra pudiera negarse resultamente, Marruecos está en su derecho. Y una vez independiente, debe formar parte de la nación marroquí (esa ciudad a la que nunca, por ningún tratado, renunciara jamás).

LOPEZ MAC MILLAN

### Roban su cosecha

Las malas hierbas son como ladrones en sus campos

Si Ud. pulveriza sus campos con el modernísimo Herbicruz Doble Cruz Verde, logrará matar todas las malas hierbas, dejando intactos los cereales.

Esta selección proviene de las características del producto. Herbicruz Doble Cruz Verde es un herbicida selectivo elaborado a base de 2,4 diclorofenoacético y 2,4,5 tricloforenoacético, dos compuestos que, al ser absorbidos por las hojas, llegan a la raíz de las malas hierbas ocasionando su muerte.

La unión de estas dos materias activas elimina mayor número de malas hierbas de las que se pueden combatir utilizando sólo el derivado 2,4. Por eso Herbicruz Doble Cruz Verde es hoy en día un herbicida más completo, potente y eficaz.



herbicruz DOBLE Cruz Verde

Representación: M. Martínez-Zaporta PORTUGAL, 42. TELEFONO 10-45

NOTA: No se empleará este herbicida más que en las tierras de cereales de invierno o sobre terrenos desnudos. No se emplearán aparatos pulverizadores con presión superior a 5 atmósferas. Los aparatos pulverizadores y demás material que se emplee para hacer la mezcla del producto con agua, deberán desinfectarse y exclusivamente para este objeto. En el manejo y almacenamiento de este producto se procurará que no alcance parte alguna de él a semillas, abonos u otros productos fitosanitarios.

Rumores de revuelta en el Paraguay

BUENOS AIRES, 5.—A pesar de las negativas oficiales procedentes de Asunción y de las conversaciones directas telefónicas entre los correspondientes extranjeros y sus representantes en esta capital, la Prensa y la Radio locales continúan comunicando rumores de la existencia de una tensa situación e incluso de una revuelta en el Paraguay.

### Explosión en una fábrica de Lisboa causa varios víctimas

Tres muertos al estrellarse un avión militar argentino

Parricida norteamericano condenado a la "cámara de gas"

LISBOA, 5.—En la fábrica de la Sociedad Portuguesa de Explosivos en Santa Marta de Corroios, en Amora, han hecho explosión 250 kilos de gelomanita, poderoso explosivo que se utiliza corrientemente en minas y canteras. La violencia de la explosión fué de tal índole que en todo el estuario del Tajo se sintieron sus efectos. Los cuerpos de algunos trabajadores víctimas de la catástrofe, resultaron horriblemente mutilados, hasta el extremo de que a varios centenares de metros de la fábrica se han encontrado miembros desgajados de los cuerpos de algunos obreros. Desde la Plaza del Comercio, en Lisboa, se veía perfectamente como se levantaba al otro lado del río una enorme seta de humo y llamas. El panorama que ofrece el lugar del siniestro es desolador. Todas las construcciones de la fábrica han resultado afectadas. El lugar en donde estaba el taller en el que hicieron explosión los 250 kilogramos de gelomanita es ahora un inmenso cráter. El edificio que ocupaba este taller ha desaparecido como por ensalmo, y no queda una viga, una tabla, un ladrillo, algo que indique que allí hubo una construcción.

Pocos segundos después de producirse la explosión citada, se originó otra en una sección que estaba a cincuenta metros de la primera. Por fortuna, no se encontraba en aquel lugar ningún obrero. La segunda explosión se provocó en un almacén de algodón de pólvo.

Según las primeras informaciones, hay que lamentar cinco muertos y más de veinte heridos. De la segunda explosión resultó herido un técnico alemán especializado en explosivos.

En el espacio de ocho años, esta es la tercera vez que la población de Amora se ve afectada por una explosión.

### Muere el principal adversario del presidente de Corea del Sur

SEUL, 5.—La muerte del principal adversario político del presidente Rhee ha motivado una ruidosa manifestación antigubernamental.

Como ya fué anunciado, Chíniki murió a consecuencia de una hemorragia cerebral en un acto electoral en el pueblo de Iri, a unos 180 kilómetros al Sur de Seul.

Unas tres mil personas se congregaron en la estación de la capital cuando llegó el tren especial con el cadáver, envuelto en la bandera nacional. La multitud, formada en su mayoría por estudiantes, grito contra el Gobierno y el presidente Rhee. (Efe.)

### España, por la abrogación del Estatuto de Tánger 10 soldados franceses muertos y 10 secuestrados en Argelia

MADRID, 5.—En círculos políticos bien informados se asegura que el Gobierno español está dispuesto a adaptar su posición en Tánger a la nueva situación creada por el reconocimiento de la independencia de Marruecos, y como consecuencia va a negociar la abrogación del Estatuto de Tánger, considerándolo superado por la realidad. Con ello, el Gobierno de Madrid da una prueba más de su decisión de estimular la libre cooperación entre los dos países estipulada en la declaración conjunta hispano-marroquí de 7 de abril último y su protocolo complementario.

ARGEL, 5.—Los rebeldes han dado muerte a 12 soldados, hiriendo a 10 y secuestraron a otros diez, después de tener una emboscada a una unidad del Ejército francés en las montañas de Tlemcen, al Oeste del país.

Unos cincuenta rebeldes permanecían ocultos en espera de la llegada de la unidad francesa, y al hacer aparición los soldados franceses se arrojaron sobre ellos, causándoles las bajas indicadas. (Efe.)

### Comemoración del centenario de la Estadística española

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se otorga carácter oficial a la conmemoración del I centenario de la Estadística española. Con esta finalidad se constituye un Patronato de honor presidido por el Jefe del Estado y del que formarán parte todos los ministros, el presidente de las Cortes, presidente del Consejo de Estado, presidente del Tribunal de Cuentas, cardenal primado de España y el teniente general jefe del Alto Estado Mayor.

El Consejo Superior de Estadística someterá a la aprobación del ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno la composición de una Junta del centenario y de la Comisión organizadora.

La Junta del centenario señalará las directrices generales para los actos de la conmemoración, y la Comisión organizadora, dividida en las Subcomisiones que se estime preciso, tendrá a su cargo el desarrollo detallado del programa de los actos ceremoniales y exposiciones a celebrar.

### LA LOTERIA

MADRID, 5.—En el sorteo celebrado hoy en la capital de España, han salido premiados con los premios mayores los siguientes números.

Premiado con 7.500.000 Ptas. 19.106.—Oviedo y Barcelona.  
Premiado con 3.000.000 de Ptas. 23.724.—Madrid.  
Premiado con 1.500.000 Ptas. 52.651.—Madrid.

Premiados con 30.000 pesetas. 10.855, 14.933, 19.803, 30.214, 30.451, 31.688, 38.791, 39.180, 40.777 y 47.185.

### BUENOS DIAS

◆ Nuevas fies tus secretos a un hombre vago. Matará el tiempo divulgándolos.

SU PINTOR. CARMELO SEGURA

### Explosión en una fábrica de Lisboa causa varios víctimas

Tres muertos al estrellarse un avión militar argentino

Parricida norteamericano condenado a la "cámara de gas"

LISBOA, 5.—En la fábrica de la Sociedad Portuguesa de Explosivos en Santa Marta de Corroios, en Amora, han hecho explosión 250 kilos de gelomanita, poderoso explosivo que se utiliza corrientemente en minas y canteras. La violencia de la explosión fué de tal índole que en todo el estuario del Tajo se sintieron sus efectos. Los cuerpos de algunos trabajadores víctimas de la catástrofe, resultaron horriblemente mutilados, hasta el extremo de que a varios centenares de metros de la fábrica se han encontrado miembros desgajados de los cuerpos de algunos obreros. Desde la Plaza del Comercio, en Lisboa, se veía perfectamente como se levantaba al otro lado del río una enorme seta de humo y llamas. El panorama que ofrece el lugar del siniestro es desolador. Todas las construcciones de la fábrica han resultado afectadas. El lugar en donde estaba el taller en el que hicieron explosión los 250 kilogramos de gelomanita es ahora un inmenso cráter. El edificio que ocupaba este taller ha desaparecido como por ensalmo, y no queda una viga, una tabla, un ladrillo, algo que indique que allí hubo una construcción.

Pocos segundos después de producirse la explosión citada, se originó otra en una sección que estaba a cincuenta metros de la primera. Por fortuna, no se encontraba en aquel lugar ningún obrero. La segunda explosión se provocó en un almacén de algodón de pólvo.

Según las primeras informaciones, hay que lamentar cinco muertos y más de veinte heridos. De la segunda explosión resultó herido un técnico alemán especializado en explosivos.

En el espacio de ocho años, esta es la tercera vez que la población de Amora se ve afectada por una explosión.

### Muere el principal adversario del presidente de Corea del Sur

SEUL, 5.—La muerte del principal adversario político del presidente Rhee ha motivado una ruidosa manifestación antigubernamental.

Como ya fué anunciado, Chíniki murió a consecuencia de una hemorragia cerebral en un acto electoral en el pueblo de Iri, a unos 180 kilómetros al Sur de Seul.

Unas tres mil personas se congregaron en la estación de la capital cuando llegó el tren especial con el cadáver, envuelto en la bandera nacional. La multitud, formada en su mayoría por estudiantes, grito contra el Gobierno y el presidente Rhee. (Efe.)

### España, por la abrogación del Estatuto de Tánger 10 soldados franceses muertos y 10 secuestrados en Argelia

MADRID, 5.—En círculos políticos bien informados se asegura que el Gobierno español está dispuesto a adaptar su posición en Tánger a la nueva situación creada por el reconocimiento de la independencia de Marruecos, y como consecuencia va a negociar la abrogación del Estatuto de Tánger, considerándolo superado por la realidad. Con ello, el Gobierno de Madrid da una prueba más de su decisión de estimular la libre cooperación entre los dos países estipulada en la declaración conjunta hispano-marroquí de 7 de abril último y su protocolo complementario.

ARGEL, 5.—Los rebeldes han dado muerte a 12 soldados, hiriendo a 10 y secuestraron a otros diez, después de tener una emboscada a una unidad del Ejército francés en las montañas de Tlemcen, al Oeste del país.

Unos cincuenta rebeldes permanecían ocultos en espera de la llegada de la unidad francesa, y al hacer aparición los soldados franceses se arrojaron sobre ellos, causándoles las bajas indicadas. (Efe.)